

60.00P/K

Belföldi hírek

1977. július 14. csütörtök

bb 1. a budapesti gyárak folyamatosan állnak vissza a lépcsőzetes munkarendre

i don tr pr bh la

1977. július 14.

a budapesti közlekedési vállalatnál levélben, telefonon sorra jelentkeznek azok a fővárosi üzemek és gyárak, amelyek eltértek a korábban bevezetett lépcsőzetes munkarendtől. az érintett vállalatok - amint azt a bkv-val közölték - folyamatosan, legkésőbb a megszabott szeptember 1-ig visszaállnak a megállapodásban rögzített kezdési időpontra.

a csőszereelőipari vállalattal a hét elején két szerződést is kötöttek. az egyikben ismételten megerősítették, hogy a budafoki uti központban dolgozók háromnegyed hatkor, illetve negyednyolckor állnak munkába. a másik szerint - s ez már új megállapodás - a csőszereelőipari vállalat gyömrői uti telepén ugyancsak 5.45-kor, illetve 7.15-kor kezdenek a munkások. a gyömrői uti budapesti vegyipari gépgyár munkásai közül azok, akik a megállapodás szerinti háromnegyed hatra jártak s járnak dolgozni, nem tértek el a kezdési időponttól. több mint ötszázán viszont a negyedhetes kezdésről önkényesen visszaálltak 6 órára.
/folyt. köv./

bb 1. /a budapesti gyárak... folyt./ bh

amint a budapesti vegyipari gépgyár levelében olvasható volt, a korábban megállapodásban rögzített - tehát a reggeli negyedhetes - kezdési időpontra a lehető legrövidebb időn belül visszaállnak.

a magnezitipari művek kerámiagyáregysége dolgozóinak több mint a fele tért el a lépcsőzetes munkarendtől. itt is ígéret született arra, hogy a szerződés szerinti háromnegyedhatos kezdési időpontot ezentul betartják./mti/

..-

bb 2. több és jobb lakás a jubileumi versenyben

i sb tm sl bh hgy

1977. július 14.

az évm építőipari vállalatok dolgozói - az előzetes adatok szerint - az idén előirányzott 36.500-ból 15.421 lakást adtak át az első félévben, s ezzel az éves feladat 42.2 százalékát teljesítették. hosszú idő után most sikerült először meghaladni a 40 százalékos átadási arányt. jelentősen gyorsították tehát a munkát, az éves feladatból 4.2 százalékkal több új lakás építését fejezték be, vagyis 1660-nal több új otthont adtak át, mint egy évvel korábban.

a jubileumi versenyben különösen dinamikus növekedést a lakásépítés ütemét a komárom, a győr, a hajdu, a szolnok, a szabolcs és a veszprém megyei állami építőipari vállalatok dolgozói, akik a félév végéig az éves előirányzat felét, vagy annak is nagyobb részét teljesítették. többek között a komárom megyeiek az évi 1368-ból 791-et, a veszprémiek 1277-ből 739-
új lakást adtak át az év első hat hónapjában. a jubileumi versenyben a vállalatok dolgozói az ütemesség javításával egyidőben a munka minőségére is a korábbinál nagyobb gondot fordítottak. így növekedett a hibamentesen átadott épületek száma, amelyhez jelentősen hozzájárult, hogy mind szélesebb körben terjed a szocialista brigádoknak az a kezdeményezése, amelynek fontos célja, hogy megbecsüljék egymás munkáját, s a technológiai sorrendben egymást követő szakmai brigádok ne okozzanak kárt az előző szakma alkotásában. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium is szorgalmazza, hogy a minőség javítása érdekében a hivatalos átadás előtt előzetes belső ellenőrzéssel vizsgálják át az épületeket, s gondoskodjanak a hibák kijavításáról. a jubileumi versenyben bebizonyosodott, hogy a hibamentes átadás a termelékenységet is javítja, hiszen azokat a magas szakképzettségű dolgozókat, akik az utólagos javításokat végzik, sokkal hatékonyabban foglalkoztathatják a tényleges termelési folyamatban.
/folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /több és jobb.... folyt./ bh

a budapesti évm vállalatoknak ebben az évben kétezerrel több új otthont kell átadni, mint tavaly, de a vállalatoknak sok gondot okoz a közismerten nagy munkaerőhiány. ezért csaknem valamennyi vidéki évm vállalat küldött valamilyen segítséget budapestre, elsősorban az iskolák, óvodák, bölcsődék, és kereskedelmi létesítmények építésére, s néhol a lakóházak egy részében a szakipari munkák elvégzésére is. ugyanakkor a budapesti építők az átlagosnál is dinamikusabban növelték a munka termelékenységét a jubileumi versenyben, amivel ugyancsak enyhítették a munkaerőhiányt, de a gondokat így sem sikerült teljesen megoldani. végül eredményben az első félévben 4542 lakást adtak át, az éves feladatnak 35 százalékát. a második félévben tehát elsősorban budapesten kell növelni a lakásépítés ütemét, ami nagy erőfeszítést igényel nemcsak az építőktől, hanem a lakásberuházások valamennyi közreműködőjétől. közös erőfeszítéssel kell javítani az együttműködés összehangolását, erősíteni a kölcsönös segítségnyújtást, hogy a második félévben meggyorsítsák a lakásépítés ütemét, és elkerüljék az évvégitorlódást. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium is több intézkedést tesz annak érdekében, hogy stabilizálódjon, ne csökkenjen tovább a budapesti építővállalatok dolgozóinak száma, s a gépesítés fejlesztésével is kedvező lehetőséget nyújtson a munka hatékonyságának javítására.

az évm vállalatok az országban jelenleg 39.139 lakást építenek, 1153-al többet, mint egy évvel ezelőtt. az építés üteme is gyorsabb, mint tavaly, ennél fogva kedvezőek - reálisak - a feltevések arra, hogy a második félévben 21.079 lakás építését fejezték be, s így maradéktalanul teljesítsék az idei átadási feladatot./mti/

..-

bb 3. elindították a furópajzsot - még ötszáz méter a marx-térig

i don pr bh la

1977. július 14.

a metró északi szárnyvonalán csütörtök reggel továbbindították a baloldali furópajzsot. a gépnek a báthory utcától a marx térig 500 métert kell megtennie, majd a pajzsot az állomás szélő, 149 méteres csövet építik. a munkával várhatóan az esztendő végére készülnek el a közlekedési és metró építő vállalat brigádjai.
/folyt. köv./

- 3 -

l

bb 1. /a budapesti gyárak... folyt./ bh

amint a budapesti vegyipari gépgyár levelében olvasható volt, a korábban megállapodásban rögzített - tehát a reggeli negyedhetes - kezdési időpontra a lehető legrövidebb időn belül visszaállnak.

a magnezitipari művek kerámiagyáregysége dolgozóinak több mint a fele tért el a lépcsőzetes munkarendtől. itt is ígéret született arra, hogy a szerződés szerinti háromnegyedhatos kezdési időpontot ezentúl betartják./mti/

--

bb 2. több és jobb lakás a jubileumi versenyben

i sb tm sl bh hgy

1977. július 14.

az évm építőipari vállalatok dolgozói - az előzetes adatok szerint - az idén előirányzott 36.500-ból 15.421 lakást adtak át az első félévben, s ezzel az éves feladat 42.2 százalékát teljesítették. hosszú idő után most sikerült először meghaladni a 40 százalékos átadási arányt. jelentősen gyorsították tehát a munkát, az éves feladatból 4.2 százalékkal több új lakás építését fejezték be, vagyis 1660-nal több új otthont adtak át, mint egy évvel korábban.

a jubileumi versenyben különösen dinamikusan növelték a lakásépítés ütemét a komárom, a győr, a hajdu, a szolnok, a szabolics és a veszprém megyei állami építőipari vállalatok dolgozói, akik a félév végéig az éves előirányzat felét, vagy annak is nagyobb részét teljesítették. többek között a komárom megyeiek az évi 1368-ból 791-et, a veszprémiek 1277-ből 739-
új lakást adtak át az év első hat hónapjában. a jubileumi versenyben a vállalatok dolgozói az ütemesség javításával egyidőben a munka minőségére is a korábbinál nagyobb gondot fordítottak. így növekedett a hibamentesen átadott épületek száma, amelyhez jelentősen hozzájárult, hogy mind szélesebb körben terjed a szocialista brigádoknak az a kezdeményezése, amelynek fontos célja, hogy megbecsüljék egymás munkáját, s a technológiai sorrendben egymást követő szakmai brigádok ne okozzanak kárt az előző szakma alkotásában. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium is szorgalmazza, hogy a minőség javítása érdekében a hivatalos átadás előtt előzetes belső ellenőrzéssel vizsgálják át az épületeket, s gondoskodjanak a hibák kijavításáról. a jubileumi versenyben bebizonyosodott, hogy a hibamentes átadás, a termelékenységet is javítja, hiszen azokat a magas szakképzettségű dolgozókat, akik az utólagos javításokat végzik, sokkal hatékonyabban foglalkoztathatják a tényleges termelési folyamatban.
/folyt. köv./

- 2 -

bb 2. /több és jobb.... folyt./ bh

a budapesti évm vállalatoknak ebben az évben kétezerrel több új otthont kell átadni, mint tavaly, de a vállalatoknak sok gondot okoz a közismerten nagy munkaerőhiány. ezért csaknem valamennyi vidéki évm vállalat küldött valamilyen segítséget budapestre, elsősorban az iskolák, óvodák, bölcsődék, és kereskedelmi létesítmények építésére, s néhol a lakóházak egy részében a szakipari munkák elvégzésére is. ugyanakkor a budapesti építők az átlagosnál is dinamikusabban növelték a munka termelékenységét a jubileumi versenyben, amivel ugyancsak enyhítették a munkaerőhiányt, de a gondokat így sem sikerült teljesen megoldani. vég-eredményben az első félévben 4542 lakást adtak át, az éves feladatnak 35 százalékát. a második félévben tehát elsősorban budapesten kell növelni a lakásépítés ütemét, ami nagy erőfeszítést igényel nemcsak az építőktől, hanem a lakásberuházások valamennyi közreműködőjétől. közös erőfeszítéssel kell javítani az együttműködés összehangolását, erősíteni a kölcsönös segítségnyújtást, hogy a második félévben meggyorsítsák a lakásépítés ütemét, és elkerüljék az évvégi torlódást. az építésügyi és városfejlesztési minisztérium is több intézkedést tesz annak érdekében, hogy stabilizálódjon, ne csökkenjen tovább a budapesti építővállalatok dolgozóinak száma, s a gépesítés fejlesztésével is kedvező lehetőséget nyújtson a munka hatékonyságának javítására.

az évm vállalatok az országban jelenleg 39.139 lakást építenek, 1153-al többet, mint egy évvel ezelőtt. az építés üteme is gyorsabb, mint tavaly, ennél fogva kedvezőek - reálisak - a feltevések arra, hogy a második félévben 21.079 lakás építését fejezték be, s így maradéktalanul teljesítsék az idei átadási feladatot./mti/

--

bb 3. elindították a furópajzsot - még ötszáz méter a marx-térig

i don pr bh la

1977. július 14.

a metró északi szárnyvonalán csütörtök reggel továbbindították a baloldali furópajzsot. a gépnek a báthory utcától a marx térig 500 métert kell megtennie, majd a pajzsot az állomás szélő, 149 méteres csövet építik. a munkával várhatóan az esztendő végére készülnek el a közlekedési és metró építő vállalat brigádjai.
/folyt. köv./

- 3 -

L

bb 3. /elindították a ... folyt./ bh

a másik pajzzsal már javában dolgoznak a marx téri állomás jobboldali alagutján, amelyből csütörtökig 90 métert készítették el. a hiányzó szakasz, vagyis a marx téri állomás jobboldali alagutja teljes építésének befejezését a hónap végére tervezik.

amint azt korábban feltárták, az állomás alatt meglehetősen vegyes összetételű, eléggé homokos talajjal van dolguk az építőknek. az innen vett talajmintákat a bányászati tervező intézet laboratóriumában most is folyamatosan elemzik, hogy az állomást építő gárda amugyis nagyon nehéz munkáját megkönnyítsék, pontosabban: felkészítsék őket, hol, milyen talajra lehet számítani. a talajmechanikusok segítsége rendkívül fontos, mert az általuk adott pontos értékelések alapján programozzák be a lézerirányítású pajzsot, határozzák meg irányát és sebességét.

a marx téri és az arany jános utcai állomás szélső, bal- és jobboldali alagutját - mint molnár györgy építésvezető mondta - az eddigittől eltérő, új technológiával készítik. ennek lényege, hogy az alagutépítéshez acéiból gyártott, hegesztett keretelemeket használnak föl. az új technológia alkalmazásával nemcsak a dolgozókat mentesítik a rendkívül nehéz fizikai munkától, hanem az állomások építési idejét is jelentősen - hat hónappal - csökkentik. a biztosító keretelemek használata óta újabb alagutépítési rekord született: két napon, július 3-án és 7-én hat-hat méter hosszú öntöttvas-alagutat készítettek.

az állomásban - egy atmoszféra tulnyomás alatt, megszakítás nélkül, szombaton és vasárnap is dolgoznak - most bódis ferenc, schmidt ferenc és színvai jános birkózók brigádjával a marx téri talajjal.

a marx téri állomás után mintegy 180 méternyire le kell állniuk az alagutépítéssel, mert annyira rossz a talajviszonyok. az eddig végzett furások eredményeit a tervező, a beruházó, valamint a közlekedési és metró építő vállalat közösen elemzi. a méterről méterre vett mintákat együttesen vizsgálják és az eddiginél több helyen végeznek feltárásokat.

/ folyt. köv./

- 4 -

bb 3. /elindították a ... 2. folyt./ bh

az már biztos: a folyós talajt szilárdítani kell. de hol? ezt térképezik föl most - több helyütt centiről centire. egészen pontosan megjelölik, hol vannak az uegynevezett vetők, a csuszás-omlásveszélyes földalatti területek. az első, alagutépítés szempontjából igen rossz területet már feltárták: ez a sziget utca és a balzac utca közötti rész. e munkával egyidejűleg „kitapogatják”, a közművek nyomvonalát is, nehogy valahol vezetékbe ütközzenek.

a furások eredményei alapján azt is megjelölik, hogy a veszélyes helyek megszilárdításához, a talaj megerősítéséhez milyen irányból fogjanak hozzá, honan tudják úgy megközelíteni a csuszós talajt, hogy az mielőbb „megdolgozható”, legyen. jószerivel minden perc számít. hiszen a marx téri állomás végétől az élmunkás térig még 550 méter alagutat kell építeni - határidőre. /mti/

--

bb 4. üdülőszállók a síófoki aranyparton

vid kz bh la

1977. július 14.

síófok balatonszabadi felé nyuló tóparti sávján - aranypart néven - új üdülőtelep épül. a telep, a balatonszéplaki ezüstparthoz hasonlóan, javarészből ugyancsak a tó sekély vízterületéből partfallal elrekesztett feltöltött területen bontakozik ki. feltöltéssel négy kilométeres szakaszt készítettek elő a vízügyi egységek. a közvetlen part 30 méter széles sávján közterületet, szabadstrandot alakítottak ki. az európa szállótól keletre nyuló 1737 méter hosszúságú területet, az aranypart első építési szakaszát közművesítették és megkezdték az építkezést. a program első ütemében, 1982-ig összesen 3134 helyet képeznek ki nagy üdülőszállókban.

az aranyparti telepet nagy vállalati üdülők alkotják. az építetők igényeinek egyeztetésével, a szervezéssel a budavári palota beruházási irodát bízták meg. máris megkezdték a második programban a 2500 ágyas újabb üdülőházsor tervezésének és szervezésének előkészületeit.

/folyt. köv./

- 5 -

bb 4. /d/üdülésházak folyt./ bh

az üdülésházák mellett bevásárló központ, vendéglátó egység, három nagy konyha, 1500-2000 személyes központi étterem, sportpálya, idegenforgalmi klub kap helyet. az aranypart mellett körülbelül 1000 gépkocsi fogadására alkalmas parkirozó épül, amelyet később kétszeresére bővítenek.

a telep strandját, amelyet a „mindenki partján,„ hoztak létre, az idén nyáron már egy-egy forgalmas napon 10.000-15.000 vendég keresi fel.

az aranypart épületeinek egy része hőközponti ellátással-téli üdülésre is alkalmas lesz./mti/

--

bb 5. odaitélték a liszt-hanglemezek nagydíját

i mir gk pr bh la

1977. július 14.

a liszt ferenc társaság az idén harmadszor osztja ki a liszt-hanglemezek nagydíját, amelyet liszt ferenc műveinek és a nemzetközi hanglemezpiacon megjelenő legjobb liszt-felvételek népszerűsítésére - a kulturális minisztérium támogatásával - 1974-ben alapítottak. a társaság évente rendszeresen meghívja a világ nagy hanglemezgyártó cégeit, amelyek az előző naptári évben megjelentetett liszt-kiadványaik közül az általuk legjobbnak ítélt hanglemezfelvételekkel vesznek részt a versenyben.

a díjat - kadosa páál elnökletével - a magyar zenei élet rangos képviselőiből álló zsűri ítélte oda. döntésük alapján a versenyre benevezett 14 nagy hanglemezgyár felvételei közül az idén hat, liszt-művekből készült lemez nyerte el: a francia emi-cég cziffra györgy közreműködésével készített magyar rapszódia című felvétele és a szovjet melodia hanglemezgyártó és az amerikai columbia transzcendens etűdök című közös nagylemeze, az amerikai orion-cég liszt-zongoraművek című és liszt összes hegedű-zongoraműveinek albuma, valamint a nyugatnémet polydor dg hanglemezgyár „lamento e trionfo,„ című és az angol pye record-cég esz-dur és a-dur zongoraverseny című liszt-felvétele.

a díjakat az október 22-én, liszt ferenc születésének évfordulóján rendezett ünnepi hangversenyen, a zeneakadémián adják át a nyerteseknek. /mti/

--
- 6 -

bb 6. vándorol a kecskeméti tanyaszínház

vid kz bh la

1977. július 14.

július 8. és 22. között ismét uton van a bács-kiskun megyei művelődési központ által három éve szervezett tanyaszínház művész-csoportja. a kis vándortársulat évről-évre a kecskeméti katona józsef színház fiatal művészeiből verbuválódik. ezúttal csokonai „özvegy kanyóné, vagy a vénasszony szerelme,„ című művét játssza naponta különböző helyeken, nagy érdeklődés mellett. kéthetes rövid nyári évadja alatt 17 előadást tart, falusi tereken, tanyaközpontokban. a tanyaszínház nagy népszerűségnek örvend, kitűnő kezdeményezésnek bizonyult. az előző két nyári évadban megtartott 56 előadásán összesen több mint 16.000-en szórakoztak. a siker láttán mostantól kezdve a megye termelőszövetkezetei is bekapcsolódtak a vándorszínház közönségének szervezésébe. /mti/

--

bb 7. új víztározók vas megyében

vid bh -cz

1977. július 14.

a kisvízfolyásokban gazdag vas megyében víztározókat létesítenek, hogy gazdaságossá tegyék egy-egy terület vízkészlet gazdálkodását. emellett ezeknek olyan haszna is van, hogy vízparti üdülési lehetőséget nyújtanak.

az első tározó az őrség egyik legszebb részén, hegyhátszent-jakab határában készült el a vadása patakon. a kialakított vadásató az őrség egyik leglátogatottabb turista központja lett. épül a döröskei tározó és tervezik a himfai-t. az utóbbi körmened mellett a himfai parkerdőt egészíti ki, s első sorban üdülési, pihenési célokat szolgál majd.

a nyugat-dunántúli vízügyi igazgatóság szakemberei további tározási lehetőségeket vizsgáltak meg. így szombathely térségében a szünöse patakon, amely a csónakázó-tó és a tó-fürdő vízutánpótlását biztosíthatná. a boldogasszony patakon a csepregi tsz mezőgazdasági hasznosításra szánt víztározási lehetőségével is foglalkoznak./mti/

--

- 7 -

bb 8. kisplasztikai biennálé helyett: triennálé - a legközelebbi nemzetközi kiállítás ideje: 1978. szeptember

i mir kné pr bh la

1977. július 14.

hazánk legrangosabb nemzetközi képzőművészeti rendezvényéről, a két évenként - eddig három alkalommal: 1971-ben, 1973-ban és 1975-ben - megtartott budapesti nemzetközi kisplasztikai biennáléről tanácskozott a közelmúltban a rendezvény elnöksége.

az eddigi kiállítások tapasztalatait értékelve megállapították, hogy az immár rendszeressé vált budapesti nemzetközi kisplasztikai kiállítások jelentős helyet foglalnak el a hasonló nemzetközi képzőművészeti rendezvények sorában. a biennálé iránt növekvő nemzetközi érdeklődésre jellemző, hogy az első, 1971-ben rendezett kiállítással szemben - melyen 22 ország művészeinek alkotásait mutatták be - legutóbb már 29 ország 105 alkotóművészeinek több mint 500 munkáját láthatta a közönség. a kiállításokról megjelent kritikák többsége is elismeréssel írt a biennálé színvonalának emelkedéséről.

az eddigi három biennálé tapasztalatai alapján azonban úgy tűnik, - állapította meg az elnökség -, hogy két esztendővel rövid idő a szobrászat nemzetközi eredményeinek mérésére, és ilyen jelentős bemutató előkészítésére. részben azért, mert e műfajban az alkotói folyamatok és kivitelezésük általában hosszabb időt igényelnek, másrészt, mert a hasonló jellegű nemzetközi rendezvények növekvő száma is egyre jobban felaprózta a művészek felkészülési idejét.

ennek alapján döntöttek úgy, hogy a budapesti nemzetközi kisplasztikai seregszemlét az eddigi biennálék helyett a jövőben - triennálé jelleggel - három évenként rendezik meg, s így a legközelebbi rendezvényt - iv. budapesti nemzetközi kisplasztikai kiállítás címmel - 1978. szeptember 9 és október 29 között tartják. /mti/

--

- 8 -

bb 9. vizsgáznak a szigetvári földek - sikeres meliorációt hajtottak végre a „dunántul alföldjén”,

vid bh -cz

1977. július 14.

a dunántul alföldjeként tartják számon a szigetvár és a dráva közötti síkságot, amely mélyebben fekszik, mint a dunatisza köze vagy a tiszántul - helyenként mindössze hatvan méter a tengerszint feletti magasság. a mélyfekvésű tájon gazdálkodó mezőgazdasági üzemek számára valóságos természeti csapást jelentenek az esőzések nyomán támadt belvizek, pangóvizek, s emiatt a növénytermelés nagy mértékben ki van szolgáltatva az időjárás kénye-kedvének. csapadékos években a belvizek súlyos termés kiesést okoznak a mezőgazdaságnak.

a dráva-menti síkságon nagyszabású meliorációs - vízrendezési és talajvédelmi - munkát végeznek a mezőgazdasági üzemek, amit elsőként a szigetvári állami gazdaság fejezett be. az országban egyedülálló komplexitással valósította meg a meliorációt, amely több mint 4600 hektárra terjedt ki és 57 millió forintba került. a terület nagyobb részén - a gazdaság teljes szántóterületén - mély talajlazítás és kémiai talajjavítás történt, továbbá 450 kilométer hosszúságú csatornahálózatot és 213 kilométer hosszúságú alagcsőrendszert építettek.

a szigetvári földek most „vizsgáznak”, a különféle növények emelkedő terméshozamai arra vallanak, hogy sikeres meliorációs munkát valósítottak meg a nagyüzemben. a vízrendezést és a talajjavítást megelőzően a szigetvári állami gazdaság terméshozamai meglehetősen alacsonyak voltak: több év átlagában búzából 22 mázsa, kukoricából 35 mázsa és cukorrépából 270 mázsa termett hektáronként. az előző évek terméseredményei, illetve az idei év terméskilátásai szerint a búza és a kukorica hozamai máris megduplázódtak, a kukorica hozamai pedig másfélszeresére növekedtek.

a meliorációs rendszer fenntartására évente 3,5-4 millió forintot fordít a szigetvári állami gazdaság. kétségkívül nagy összeg ez, de csak így biztosíthatja a meliorált terület belvizmentességét és ennek révén a termelés magas szinten tartását, illetve fokozatos emelését. önálló meliorációs karbantartó csoport alakult, szakember vezetésével és megfelelően gépesítve. a brigád gondoskodik egész éven át a 450 kilométer hosszúságú csatornahálózat, a több mint 100 kilométer hosszúságú földutahálózat, a másfélmillió négyzetméter rézsüfelület és az öt nagykapacitású szivattyutelep folyamatos karbantartásáról. /mti/

- 9 -

bb 10. a mit játsszunk? - pályázat eredménye

i me s pr bh la

1977. július 14.

a népművelési intézetben elbírálták a „mit játsszunk,, című gyermekjáték-pályázatra beküldött több mint 400 művet. a bíráló bizottság az önálló darabok kategóriájában az első díjat nem adta ki. második díjat nyert petkó jeno - sellye, és szóda sándor - tata. a két harmadik díj nyertese: cseke ferencné - nagykanizsa, lászló tiber - tatabánya. negyedik díjas tóth tiber - nagykőrös. a dramatizált művek kategóriájában az első díjat balogh beatrix - budapesti pályázó kapta. a második díjat bánlaky margit - budapesti pályázónak ítélték oda. a három harmadik díj nyertese a nagymágocsi labádi józsef /két harmadik díjat nyert/ és a pécsi schvoly györgyi. az egyik negyedik díjat a nagymágocsi szabó lászlóné, a másikat a kecskeméti gyulai antal kapta.

a népművelési intézet és a magyar uttorók országos elnöksége számos pályaművet külön díjjal és dicsérő oklevéllel jutalmazott. /mti/

--

bb 11. élénk forgalom a budapesti kempingekben

ikg gk sl bh la

1977. július 14.

élénk a forgalom a főváros két kempingjében, a római-parti és a hárshegyi sátorvárosban. mint más években, most is július második hetétől népesültek be a táborok, a római-parton például már megközelítően ezer sátor vagy lakókocsi áll. legtöbb turista lengyelországból érkezett, de szép számmal ndk-beli és csehszlovák vendégek is helyet foglalnak. az utóbbi napokban a római-partra ausztrál és dél-amerikai, a hárshegyi kempingbe pedig japán turisták érkeztek.

a táborlakók általában két, két és fél napot töltenek a kempingekben, de jónéhány sátorra egész nyárra bérletet váltottak. lengyel és csehszlovák nagyüzemek dolgozói például tiznapos turnusokban váltják egymást a római-parton, csak augusztus végén szedik föl majd végleg a sátrakat. /mti/

--

- 10 -

bb 12. a szovjet irodalom prózatermése

km pr bh la

1977. július 14.

a megszokottól eltérően, más formában jelent meg a szovjet irodalom júliusi száma. a prózaantológiának is nevezhető új kiadás egyebek között közli vaszil bikov „ az ő zászlóalja,, című kisregényét és az észt mats traat „bakkává,, című elbeszélését. a nálunk elsősorban költőként ismert leonyid martinov ezuttal mint novellairó mutatkozik be. a szovjet irodalom augusztusi számában folytatja a szovjet írók bemutatását: a mai szovjet drámatermésekből ad izelítőt. /mti/

--

bb 13. hangyinvázió az öreg pécsi házakban

vid bh -cz

1977. július 14.

pécs öreg házaiban hangyainváziót idézett elő a mostani száraz, meleg időjárás. az utóbbi napokban sok helyütt kellemetlenül elszaporodtak ezek a piciny férgek és valósággal „megrohmozták,, a lakásokat. a falakon és a padlókon levő - szinte észrevehetetlen - réseken, repedéseken keresztül csurognak be a helyiségekbe. célpontjuk: a konyha, kamra, szeméttároló - vagyis mindazok a helyek, ahol bőségesen találnak ételmet a hangyatómegek. a háziasszonyok féregirtó szerekkel védkeznek ellenük, de nem túl nagy sikerrel. megfigyelték: mintha csak felderítőik volnának a hangyáknak, amint valahova vegyszert szórnak ki, nyomban átirányítják a forgalmat egy másik utvonatra. valószínűleg csak az időjárás megváltozása vet teljesen véget az invázióknak. az esőzések nyomán ugyanis a víz elárasztja a külső hangyabolyokat és így elapad majd az utánpótlás. /mti/

--

- 11 -

bb 14. az ipar új fejlesztési eredménye: a számítógépes számjegy-
vezérlésű szerszám gép

1 sz/s-ju sl la

1977. július 14.

a magyar szerszám gépipar legújabb fejlesztési eredményét, egy komputerezált számjegyvezérléssel ellátott megmunkáló-központot és szerszám marógépeket mutatnak be néhány hét múlva a második hanoveri szerszám gép vilákiállításán a hazai gyártó-vállalatok és a technoimpex külkereskedelmi vállalat.

az ugynevezett cnc-vezérléstechnika alig egy-két éve terjedt el a világon, elsőként japán, nszk-beli és amerikai cégek alakították ki. nálunk eddig három különböző cnc-vezérlést fejlesztettek ki; a villamos automatika intézetben, az elektronikus mérőkészülékek gyárában és az mta számítástechnikai alkalmazási kutató intézetében. az új eljárás lényege, hogy a vezérlésbe számítógépet építenek, amely kidolgozza a szerszám gép programjait és azok valamennyi koordinátáját memóriaegységekben tárolja, amíg csak szükséges. a nagyobb üzemekben természetesen több memóriaegységgel ellátott vezérlést alkalmazhatnak.

az nc-technikánál, vagyis az immár hagyományosnak számító számjegyvezérlésnél a lyukszalagokat minden egyes ismétlődő munkánál újra a gépbe kell táplálni, s ha csak egy porszem is kerül a szalagra a tárolás közben, a szerszám gépbe helyezett ugynevezett fotoelektromos szalagleolvasó műszer rossz programadatokat továbbít, így a gép selejtet termel. a cnc vezérlésnél az ugyan-csak szalagon beadott programokat a memóriegységek tárolják, azokból bármelyik program bármikor lehívható. az új vezérlés egyúttal a termelékenységet is jelentősen növelni fogja.

a komputerezált számjegyvezérlést a tervek szerint 1978-tól alkalmazzák majd hazánkban, ekkor kezdik meg sorozatban beszerezni ezeket a vezérléseket a csepel művek szerszám gépgyára és a szerszám gépipari művek gyármányaiba. a cnc-vezérlés szélesebb körű elterjesztése csak fokozatosan valósulhat meg, figyelembevéve a számjegyvezérléses szerszám gépek gyártásának arányát, amely a következő években tovább bővül. míg például két éve a hazánkban előállított szerszám gépeknek csak 9-10 százaléka volt nc-vezérlésű, idén ez az arány eléri a 20-22, jövőre pedig a 26-28 százalékot. /mti/

--

8.15/ju

- 12 -

ha put

bb 15. nyugdíjasok a mezőgazdaságban

1 jf/pá-ju sl la

1977. július 14.

pénteken életbe lép az a rendelkezés, amely lehetővé teszi, hogy a kézi-munkaigényes növények betakarítási munkáiban részvevő nyugdíjasokat november 15-ig nyugdíjuk korlátozása nélkül foglalkoztassák a mezőgazdasági üzemek a kézi-munkaigényes növények betakarításánál. a rendelkezéssel kapcsolatban szabó ferenc, mém főosztályvezető elmondotta: a kézi-munkaigényes növények betakarításának és szüretének meggyorsítására, a veszteségek csökkentésére született az idevonatkozó kormányhatározat, amely első sorban azt veszi figyelembe: a mezőgazdasági nagyüzemek minden igyekezte ellenére a legnagyobb munkacsucs idején nincs elég munkás a kertészetekben és esetenként a szántóföldeken sem. a nyugdíjasok bevonása a nagy nyári és őszi munkákba nem ellenkezik a külföldön kialakult mezőgazdasági termelési gyakorlattal sem, s hazánkban is széles körben foglalkoztatták eddig is a nyugdíjasokat, például aszüreti munkáknál, vagy a paprika-paradicsom szedésénél. az adatok szerint évente átlagosan 110 ezer idős mezőgazdasági dolgozó, és más területeken nyugalomba vonult ipari munkás is segíti a szezonmunkát. a számítások szerint számukat idén 40-50 ezerrel lehetne növelni, s ily módon a téeszek és az állami gazdaságok munkaerő utánpótláshoz jutnának.

a nyugdíjasok szempontjából sem közömbös a nyári-őszi mezőgazdasági foglalkoztatás, hiszen ugyanolyan anyagi ellenszolgáltatásban részesülnek, mint a hasonló munkánál dolgozó üzemi munkások, szakemberek, s további előny, hogy a szervezett betakarítási munkák során ledolgozott munkaidő nem számít bele a nyugdíjasok által jogszabályilag ledolgozható munkaidőbe. a gazdaságok számára lehetővé tették, hogy a fizetség egy részét természetben utalják ki, mégpedig felvásárlási áron és a családi szükséglet erejéig; a nyugdíjasok ily módon például kertészeti termékekhez juthatnak hozzá.

a főosztályvezető hangsúlyozta, hogy a gazdaságok csakis fizikai munkára alkalmazhatják a megszabott feltételek mellett a nyugdíjasokat. /mti/

--

9.30/ju

- 13 -

ha put

bb 16. vendégvárás szegeden - új boltok, új éttermek

vid/um kz la

1977. július 14.

a szegedi ünnepi hetekre felkészültek a kereskedelmi vállalatok, az idegenforgalmi hivatal, a hungária, a csongrád megyei és az alföldi vendéglátó, s több más vendégváró intézmény. csúcspontokon napokon ötezer vendég megfelelő szállásáról, több mint ötevenezer étlap szerinti ebéd- és vacsora felszolgálásáról gondoskodnak. nagy segítséget jelent, hogy megnyitották már „teljes üzemműködik a tiszaparti új nevezetessége, a tizemeletes hungária szálló, s hamarosan megnyitják a patinás hági éttermet is, amelynek felújítására, bővítésére 11 millió forintot költöttek, ugyancsak az egész város ellátásának javításához hozzájárul nyáron a most felépült 1000 adagos egyetemi konyha és 180 személyes étterem.

szeged iskolaváros jellegét egyébként is jól kihasználják: a szünetekben számos kollégiumot a turisták rendelkezésére bocsátanak, idegen nyelvet beszélő diákokat vettek fel éttermi felszolgálónak, idegenvezetőnek. diszpécser-szolgálatot szerveztek, amely az autós turistákat szükség esetén a szomszédos városok, makó és hódmezővásárhely szállodáiban, kempingjeiben helyezi el.

a kereskedelemnek időnként „másfél szegedet”, kell ellátnia, ezért gondoskodtak élelmiszerekről, italokról, hűtőkről. a kishatármenti árucserét kihasználva, a tavalyinál háromszor hektoliterrel több sört hoznak forgalomba, ugyancsak több lesz az egyéb élelmiszer, a szegedi szalámi, a fűszerpaprika és más jellegzetesség. így halból több mint félmillió adag halászléhez eleget tartalékolnak részben tiszai halászbárkákban. a legkitűnőbb elkészítési mód kialakítására bográcsos halászlőversenyt rendeznek, amelyen szakácsok mellett tiszai halászok is részt vesznek. az árueelosztást segíti, hogy az új odessza lakónegyedben, s az új hungária szálló szomszédságában tucatnyi új üzletet nyitottak a napokban. /mti/

-. -

bb 17. oktatási intézmények - összefogással

vid/um kz la

1977. július 14.

szélesedik az óvodák és iskolák bővítését, korszerűsítését segítő társadalmi összefogás bács-kiskun megyében, ahol az elsőrendű feladatok közé sorolták az alsófokú oktatás feltételeinek javítását. ilyen módon készül el a szeptemberre, illetve az új tanévben átadásra tervezett községi oktatási létesítmények jelentős része.

/folyt.köv./

- 14 -

8.30/um

He 945

bb 17./oktatási ...folyt./um

sokhelyütt csupán egy-két tanterem, óvodai foglalkoztató terem építésével csökkentik a zsúfoltságot, másutt viszont jelentős intézménybővítéseket fejeznek be számottevő költségmegtakarítással. szép ajándékot kapnak szeptemberre a kicsinyek lajostmizsén. a nagyközség meglévő óvodáját kétszeresére - 200 személyesre - bővítik, s a kiviteli költség mintegy 90 százalékát a helyi vállalatok biztosítják. termelőszövetkezetek bővítik a jászszentlászlói gyermekintézményt is, s ezzel lehetővé válik, hogy a külterületi, tanyai óvodáskorúakat is fogadja majd az intézmény. tasson hasonló módon készül el egy 75 személyes, kaskantyún és kecelen pedig 50-50 személyes óvoda.

izsákon az iskolai tanteremhiányt csökkentik példás megoldással. a nagyközségben tsz-egyesülések folytán feleslegessé vált egy szövetkezeti irodaház. az épületet az izsáki egyesült sárféher tsz iskolának átalakítva adja át, mindössze 3 millió forintért. ma egy 8 tantermes új iskola felépítése ennek többszörösébe, legalább 12 millió forintba kerül. az izsáki oktatás ki-lenc helyiséget - 4 tantermet, tornaszobát, úttörőszobát, két tanári irodahelyiséget és egy helytörténeti múzeumnak berendezendő termet - kap 3 millióért.

az iskolai testnevelés feltételeit javítják majd a lakite-leken és kiskunhalason elkészülő általános iskolai tornatermek, valamint a szankon és dunavecseán átadásra kerülő sportcsarnokok. /mti/

-. -

bb 18. zalaegerszeg lesz az ország kozmetikai és háztartás-vegyipari bázisa

vid/um kz la

1977. július 14.

ujabb két fővárosi gyáregységét telepíti zalaegerszegre a kozmetikai és háztartásvegyipari vállalat. a gazdasági tanács döntése szerint a xiv. kerületben működő kompozíció illóolaj és különböző aromákat termelő, valamint a xiii. kerületben működő cipő- és parkettaszta gyáregységet 1978. december 31-ig ki kell telepítenie a khv-nak a fővárosból. a zuglói kompozíció üzem így kiszabadul a tizemeletes lakóházak szorításából.

/folyt.köv./

- 15 -

8.35/um

He 945

bb 18. /zalaegerszeg ...folyt./um

a khv két gyáregységének a kitelepítése együttjár a vállalat zalaegerszegi gyáregységének bővítésével. a fővárosban felszámolásra kerülő üzemek termelési profilját a zalaegerszegi gyáregység veszi át. hogy a két gyáregység termékeit zalaegerszegen gyárthassák tovább, 200 000 000 forintos üzembővítést végeznek. többek között 2000 négyzetméteres új üzemcsarnokot, 6000 négyzetméteres gépesített raktárházat és alapanyaggyártó üzemet, víztisztító művet építenek. új gyártócsarnokukat automata töltő és csomagoló gépsorokkal szerelik fel.

ennek a fejlesztésnek a befejezése után - 1982-1983-ban - a khv további fővárosi gyáregysége, az elida is zalaegerszegre költözik, így a zala megyeszékhelyen alakul ki az ország legnagyobb kozmetikai és háztartásvegyipari gyára. /mtl/

-. -

bb 19. hatszáz milliós beruházás - új vízszállító távvezeték épül pécs és mohács között

Vid/um kz la

1977. július 14.

dunavíz szállítás új távvezeték építése kezdődött pécs és mohács között azzal a céllal, hogy közel- s hosszú távon megszűntesse a mecsekaljai város szomját, sőt biztosítsa a környező kis regionális rendszerek vizigényét is.

pécs élete elválaszthatatlanul összefonódott a megye keleti határát kísérő folyóval, amelynek medréből 1960 óta áramlik a víz szüntelenül. időközben jelentősen megnöttek a vizigények, a távvezeték pedig annyira tönkrement, hogy üzemeltetése nem biztonságos. halaszthatatlan a felszabadítása új, nagyobb teljesítményű távvezeték építésével.

a 600 millió forintos beruházás terveit a mélyépterv készíti, generálkivitelezője a dél-dunántúli vízügyi és közműépítő vállalat.

a regionális távvezeték teljes hossza 36 kilométer lesz. a lefektetett cső átmérője 1000 milliméter, míg a régié csak 700 milliméter. az építés két ütemben történik. az öt szakaszra osztott I. ütemben - 1980-ig - 22,5 kilométer távvezeték készül el. ezen pécstől versendig jut el a víz. a versenditől mohácsig terjedő második szakasz munkálatai a VI. ötéves tervben fejeződnek be.

/folyt.köv./

- 16 -

8.40/um

8.10

bb 19. /hatszáz milliós ...folyt./um

az ideai feladat az első, 4,7 km-es szakasz elkészítése, pécstől kiindulva magyarsarlós határáig. ez 56 millió forintba kerül. a munka nehezét komplex géplánc végzi: dózer, láncfalpas hidraulikus kotró, nagy teherbírású autódaru, talajtömörítőgép. csupán ezen a részen csaknem 100 000 köbméter földet, kavicsot mozgatnak meg, amíg elkészül az óriáscső helye és a vezeték ismét föld borítja. a tátongó árokba feszített betoncső, illetve egyes szakaszokon acélcső kerül. tekintettel arra, hogy a távvezeték élettartamát ötven évre tervezték, az acélcsövek korrózióelleni védelmét a legkorszerűbb eljárással oldják meg: kívül-belül különleges anyagokkal vonják be.

a beruházás érdekessége, hogy nem a teljes befejezés után adják át rendeltetésének, hanem egy-egy elkészült szakaszt mindjárt üzembe helyeznek, átveszi az „örög”, előd szerepét. így fokozatosan biztonságosabbá válik pécs ellátása.

a régi távvezeték napi 40 000 köbméter víz szállítására készült. ma már természetesen erre nem képes. az új vezeték I. ütemének befejezésekor napi 50 000 köbméter, a végleges kiépítés után, 1985-től napi 60 000 köbméter vizet kap pécs a dunából.

a szakemberek már foglalkoznak a III. ütemmel, amire távvezetékrendszer szállítókapa-
citásait napi 140 000 köbméterre növeli. ez a mennyiség az ezredfordulót követő évtizedben is elegendő lesz pécsnek és környékének. /mtl/

-. -

bb 20. üveg - centrifugával - megkezdték az exportálását

Vid/um kz la

1977. július 14.

az ajkai timföldgyárban az elmúlt esztendőben vásároltak svédországból üveg formálására alkalmas centrifugát. a különleges berendezésben elhelyezett minta falára valósággal felkuszik az üveg, s ezáltal különleges formákat alakíthatnak belőle. az első 30 formából, motívumból álló kollekciót igen nagy elismeréssel fogadták a külföldi piacon.

/folyt.köv./

- 17 -

8.45/um

8.10

bb 20. /üveg -...folyt./um

a főleg virágokkal és gyümölcsökkel díszített tálakat, tálkákat már megrendelték a francia és nszk-beli kereskedők, az első szállítmányokat utnak indították, s további tárgyalásokat folytatnak az érdeklődő kanadai cégekkel is. tekintettel a centrifugált üvegek nagy sikerére, az aikai üveggyár most újabb, a meglévőnél nagyobb teljesítményű berendezést rendelt svédországból. a tervek szerint a jövőben a két centrifugán naponta mintegy ezer használati -, disztárgy készülhet majd ./mti/

--

bb 21. automata tejhűtő tankok a szakosított tehenészeti telepeknél

vid/um kz la

1977. július 14.

automata tejhűtő tankokat gyárt a mezőgép tröszt cserkúti vállalatával együttműködve a jászberényi hűtőgépgyár. a négyféle nagyságban készülő tartályok befogadóképessége 300 literrel 2500 literig terjed. a tankokban a tej három óra alatt plusz 4 celsius fokra hűl le s az elszállításig - másfél-két napig - a romlás veszélye nélkül tárolható. a 300 és 600 literes ürtartalmu tankok használata elsősorban a tejbegyűjtő állomásokon célszerű, a nagyobb, az 1000, és a 2500 literes tejhűtők viszont már az 500-as létszámú szakosított tehenészeti telepen is jól alkalmazhatók. a hűtőgépgyár ebben az évben már a négyféle típusból 400 darab tankot készít.

a gyár szakemberei egyébként dolgoznak a jelenlegi típusok továbbfejlesztésén. a cél az 5000 literes tejhűtő tank kialakítása, amely az ezer férőhelyes szakosított tehenészeti telepek igényeit is kielégíti. az ennél nagyobb telepek részére pedig átfolyó hűtőrendszerrel tervezik megoldani a tej hűtését. az ötezer literes tank, illetve az átfolyó rendszerű hűtő gyártását 1978-ban kezdik meg./mti/

--

9.00/um

- 18 -

He 10

bb 22. összegyűjtik a fáradt olajat szabolcs-szatmár megyében

vid/um kz la

1977. július 14.

az elmúlt évben a nyíregyházi 5-ös volán vállalatnál is megkezdtek a fáradt olajok összegyűjtését és regenerálását. az első évben 59 tonna fáradt olajat sikerült összegyűjteni, s ebből regenerálás után 38 tonnát ismét felhasználhattak. az idei év még jobbnak ígérkezik. az első hat hónapban 55 tonna használt olajat mentettek meg, s ebből regenerálással 47 tonnát tettek alkalmassá újbóli felhasználásra. a fáradt olajok összegyűjtésével és újrafelhasználásával a vállalat az idén előzetes számítások szerint több mint 400 ezer forintot takarít meg. népgazdasági jelentősége ennél is nagyobb, mert jónéhány tízezer tonnával kevesebb friss kenőolajra lesz szükség.

a megye többi nagyfelhasználójánál azonban továbbra is kár- bavész és a környezetet szennyezi az elhasznált olaj. ezért határozott úgy a nyíregyházi volán vállalat, hogy összegyűjtését július második felétől a megye egész területére kiterjeszti. az üzemek a használt olaj bér munkában történő regenerálása vagy cseréje között választhatnak. a használt olaj átvételét, illetve cseréjét nyíregyházán, Kisvárdán, Mátészalkán és a nagykállói regeneráló üzemben szervezik meg./mti/

--

bb 23. ezeröttszáz kérdés a kubai fórum résztvevőihöz

t ug/s-ju -cz

1977. július 14.

szerdán este nagyszerű fórumot sugárzott kubáról a magyar televízió. ez volt az első olyan műsor, amelyben óceánontuli vendégek válaszoltak a képernyők előtt ülő nézőknek. a telefonon feltett, mintegy 1500 kérdés a postára érkezett, ahonnan rendszerezve és spanyol nyelvre lefordítva telexen továbbították az 1-es stúdióba, az előadás színhelyére.

a több mint másfél órás műsor alatt nivaldo herrera sardines, a kubai rádió- és televízió intézet elnöke, dalia maria fernandez bode, a kubai nőszövetség országos bizottságának tagja, nancy de la caridad martinez alfonso, a havannai egyetem diák-szövetségének elnökhelyettese, alberto juantorrena danger főiskolai hallgató, kétszeres olimpiai bajnok, benito besada ramos, a havannai egyetem tanszékvezető professzora és onelio jorge cardoso író szinkrontolmács segítségével mintegy 80 kérdést válaszoltak meg.

/ folyt. köv./

9.20/ju

He 10.30

- 19 -

bb 23. / ezerötszáz 1. folyt./-ju

beszéltek többek között a forradalmuk óta eltelt 17 év főbb eseményeiről, az analfabétizmus elleni küzdelmükről, a gazdasági építésük sikereiről, iskolarendszerük fejlődéséről, a szocialista országokkal - köztük hazánkkal is - szélesedő gazdasági kapcsolataikról, a kubai nők helyzetéről, az edzett fiataljaik neveléséről, sportjukról, a gazdasági blokádnak részleteiről, valamint kapcsolatuk alakulásáról az egyesült államokkal. az adás-
idő leteltével a kérdések megválaszolása nem fejeződött be, hiszen a csütörtöki telesportban, valamint a Magyarország és az ország világ című heti lapokban a fórum vendégei további tájékoztatást adnak. /mti/

--

bb 24. két személygépkocsi összeütközött - átmenetileg szünetelt a villamosforgalom a XI. kerületben

1 -don/s-ju -cz

1977. július 14.

csütörtök reggel negyedhétkor a XI. kerületi Kosztolányi dezső tér és a Bocskai ut kereszteződésében a villamossínen két személygépkocsi összeütközött. emiatt félóráig nem közlekedtek a 19-es és a 49-es villamosok. ez idő alatt a Mórícz Zsigmond körtér és az Etele tér között autóbusszokkal bonyolították le a forgalmat. /mti/

--

bb 25. százkettedik születésnap

vid-ju -cz

1977. július 14.

békés megye legidősebb asszonya, Fischer Károlyné csütörtökön ünnepelte születésének százkettedik évfordulóját. az idős asszony a Békéscsaba városi tanács szociális otthonának lakója 1964.-től, gyermekei már nem élnek de, négy unokája, nyolc dédunokája és hét ükunokája még köszöntette az idős asszonyt. a százkettedik születésnapról nem feledkeztek meg az otthonát patronáló szocialista brigádok sem. a megye vendéglátó vállalat szocialista brigádjai nagy tortával és ajándékokkal köszöntötték az idős asszonyt. /mti/

--

9.30/ju

- 20 -

He 10³⁰

bb 26. a budapesti közlekedési vállalat

fe-ju -cz

1977. július 14.

értesíti az utazóközönséget, hogy július 15-én kb. 15 órától a 9-es, a 9-es gyors, 109-es, 182-es autóbuszokat az üllői és névtelen utcai utépitési munkák befejeztével ismét az eredeti útvonalon közlekedtetni. /mti/

--

bb 27. még mindig néma 2000 telefon

1 don-ju -cz

1977. július 14.

a budapesti távbeszélőigazgatóság csütörtök reggeli tájékoztatása szerint még mindig néma 2000 budapesti telefon. a hibaelhárító brigádok a helyreállításon teljes erővel dolgoznak, cserélik a beázott kábelszakaszokat. a munkával előreláthatólag a jövő hét közepén végeznek; addig is a Krisztina központ területéhez tartozó telefontulajdonosok szíves türelmét és megértését kérik.

a távbeszélőigazgatóság ügyeletén a továbbiakban elmondták, hogy az Óbuda központ területén beázott kábelek szárításával, cseréjével már végeztek; a 600 telefontulajdonos készüléke július 14-től ismét működik. /mti/

--

bb 29. a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb 23.sz. hírünk /ezerötszáz kérdés a kubai fórum/
2. bekezdését az alábbiak szerint kérjük módosítani:

a több mint másfél órás műsor alatt nivaldo herrera, a kubai rádió- és televízió elnöke, dalía fernandez, a kubai nőszövetség országos bizottságának tagja, nancy martinez, az egyetem diákszövetség elnökhelyettese, alberto juantorena főiskolai hallgató, olimpiai bajnok atléta, benito besada ramos, a havannai egyetem tanszékvezető professzora, és onelio jorge cardoso író szinkrontolmács segítségével mintegy 80 kérdést válaszoltak meg.

beszéltek többek között ...

/mti/

--

10.30/um

- 21 -

He 11¹⁰

bb 28. az országos béketanács elnökségének állásfoglalása a ciprusi kérdésben

fe-ju -cz

1977. július 14.

a magyar békemozgalom csatlakozik a béke-világtanács és a nemzetközi ciprusi szolidaritási bizottság által július 15 és 20 között meghirdetett ciprusi szolidaritási hét eseményéhez. az obt ebben az időszakban különböző rendezvényeken ismerteti a ciprusi kérdést, kifejezi szolidaritását a szigetország népvel. a magyar békemozgalom ezzel egyidejűleg támogatja a béke-világtanács és más szervezetek akcióit, amelyek a biztonsági tanács határozata szellemében a rendezés ügyét szolgálják, így a nemzetközi ciprusi szolidaritási bizottság végrehajtó bizottságának ülését, s a nemzetközi újságíró szemináriumot, amelyeknek megtartására a ciprusi szolidaritási hét keretében kerül sor.

a ciprusi szolidaritási hét egybeesik a szigetországban végrehajtott államcsiny és az azt követő török invázió harmadik évfordulójával. ez az egybeesés arra emlékeztet, hogy az ország területének 40 százaléka ma is török megszállás alatt van, hogy a 200 ezer ciprusi görög menekült mindmáig nem térhetett vissza otthonába, hogy a két közösség közti tárgyalások - a ciprusi török közösség vezetőinek makacsul elutasító magatartása miatt - holtpontra jutottak, a rendezés megoldásának elhúzódása nemcsak a helsinki elvek durva megsértését jelenti, de állandósítja a feszültséget a földközi-tenger keleti medencéjében, s ezzel európa biztonságát is veszélyezteti. ugyanakkor tág teret biztosít azoknak az imperialista cselszövéseknek, amelyek a ciprusi problémát kívülről, a biztonsági tanács határozatának és a békeszerető demokratikus erők törekvéseinek megkerülésével a nato szájaíze szerint hajítják rendezni.

az országos béketanács a ciprusi szolidaritási hét alkalmával a békeszerető magyar nép akaratát tolmácsolva sürgeti a biztonsági tanács határozatának maradéktalan végrehajtását, a szigetország függetlenségének, szuverenitásának, területi integritásának maradéktalan helyreállítását, a sokat szenvedett ciprusi nép békéjének és biztonságának garantálását.

x x x x

/ folyt. köv./

10.40/ju

- 22 -

da 11.10

MTI

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

k

Belföldi hírek

MTI Hivatalos közlemények

1977. július 14.

bb 52. ülést tartott a minisztertanács

-ju hgy

1977. július 14.

a kormány tájékoztatási hivatal közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a minisztertanács jóváhagyólag tudomásul vette a külügyminiszter beszámolóját kádár jánosnak, az mszmp központi bizottsága első titkárának, az elnöki tanács tagjának - helmut schmidt, a német szövetségi köztársaság szövetségi kancellárja meghívására - az nszk-ban tett hivatalos látogatásáról.

havasi ferenc, a minisztertanács elnökhelyettese, a magyar-bolgár gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság, szekér gyula miniszterelnökhelyettes a magyar-lengyel gazdasági együttműködési állandó bizottság, a pénzügyminiszter a magyar-jugoszláv gazdasági együttműködési bizottság budapesti tartótt üléséről tett jelentést. a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a beszámolókat és megbizta a nemzetközi gazdasági kapcsolatok bizottságát, hogy dolgozzon ki intézkedési terveket az ülészakokon elfogadott határozatok végrehajtására.

/ folyt. köv./

14.05/ju

da 14.40

- 1 -

bb 52. / ülést tartott ... 1. folyt./-ju

a kormány megtárgyalta a központi gazdasági döntési gyakorlat, az ágazati irányítás és az állami ellenőrzés hatékonyságának továbbfejlesztésére előterjesztett javaslatokat és határozatban jelölte ki a feladatokat.

a pénzügyminiszter és a minisztertanács tanácsai hivatalának elnöke jelentést tett a kormánynak az államigazgatási munka egyszerűsítésének helyzetéről, a minisztertanács a beszámolót elfogadta és meghatározta a további tennivalókat.

a minisztertanács titkársága vezetőjének előterjesztése alapján a kormány felhívta a minisztereket és az országos hatáskörű szervek vezetőit, hogy vizsgálják meg az országgyűlés júniusi ülésén elhangzott képviselői észrevételek és javaslatok megvalósításának lehetőségeit és tájékoztassák erről az országgyűlés elnökét, az indítványozó képviselőket.

a minisztertanács ezután egyéb ügyeket tárgyalta. /mti/

--

14.10/ju

14.10

- 2 -

bb 28. / az országos ... 1. folyt./-ju

a nemzetközi ciprusi szolidaritási bizottság július 15-17 között nicosiában megtartásra kerülő végrehajtó bizottsági ülésén, valamint a július 18-20 közötti ugyancsak nicosiában megrendezett nemzetközi újságíró szemináriumon a magyar békemozgalom képviselőjében fábián ferenc, az országos béketanács alelnöke, a muosz főtitkár-helyettese vesz részt, aki csütörtökön elutazott ciprusra. /mti/

--

bb 30. felavatták a csepel autógyár üdülőjét vonyarcvashegyen

vid/kz-ju -cz

1977. július 14.

nyararcvashegyen, csütörtökön felavatták a csepel autógyár új üdülőjét. a 20 millió forintos beruházást a gyár dolgozói 30 ezer óta társadalmi munka értékével egészítették ki.

a három szintes modern épületben 40 szobát képeztek ki, amelynek mindegyikében egy öt tagú család kaphat helyet. a szobák mellett fürdőszobát és előteret is kialakítottak, s minden nyaralóegységet elláttak hűtőszekrényvel is. az épület minden szintjén társalgót rendeztek be, ahol színes tv készülékeket is elhelyeztek.

a csütörtöki ünnepségen, amikor fogadták az első turnus beutaltjait, ott voltak az építők és a társadalmi munkából legnagyobb részt vállalt dolgozók is. /mti/

--

11.30/ju

13

- 23 -

bb 31.. rendőrségi hírek

s-ju -cz

1977. július 14.

Budapestben az 1. kerületi Krisztina körút és Hadnagy utca kereszteződésében Szapu Ilona 69 éves nyugdíjas, budapesti lakos tilos jelzéssel haladt át az uttesten és egy tehergépkocsi elütötte. Szapu Ilona a helyszínen meghalt.

A XIII. kerületben a Reitter Ferenc utca és a Tahi utca kereszteződésében K. Szabó Imre 69 éves nyugdíjas, budapesti lakos rokkantszállító segédmotoros kerekpárjával szabálytalanul változtatott forgalmi sávot és összeütközött egy személygépkocsi-val. K. Szabó Imre a helyszínen érkező mentő-gépkocsiban meghalt.

x x x

Liziczai Imréné 44 éves rokkant-nyugdíjas, budapesti lakos a VIII. kerület Üllői út 36. szám alatti lakóház pincéjében dohányzott, melynek következtében az ott lévő gyúlékony anyagok lángra kaptak. Liziczainé füstmérgezés következtében a helyszínen meghalt. az ügyben a rendőrség vizsgálatot indított. /mti/

--

bb 32. ,, a dunai halászat,, - kiállítás balassagyarmaton

vid/kz-ju -cz

1977. július 14.

„, a dunai halászat,, címmel nyílt kiállítás csütörtökön a balassagyarmati palóc múzeumban. a dunai halászat tárgyi emlékeit - különböző típusú hálókát, varsákat, a téli halászathoz szükséges eszközöket bemutató kiállítás szeptember végéig tart nyitva. /mti/

--

11.37/ju

- 24 -

13

bb 33. megoldatlan a szemétszállítás a balaton-parton - helyszíni bírságot is javasolt a somogy megyei neb

vid/kz-ju -cz

1977. július 14.

Somogy megye városaiban és a Balaton-parton még jelenleg is nagy gondot okoz a szemét elszállítása és a szennyvizek elhelyezése - mutattak rá a megyei népi ellenőrzési bizottság csütörtökön siófokon tartott ülésén. nehezíti a helyzetet, hogy a tanácsok határozatilag mindeddig nem intézkedtek a hulladék gyűjtésének, elszállításának kötelező feltételeiről. a városokban is, de főleg a balatonparti településeken az utcák, a terek, az üres telkek, az árkok, csapadékvíz elvezetők tele vannak konyhai hulladékokkal, ócskavással, traktorgumikkal, egyéb a környezetre ártalmas, rothadó anyagokkal. nem megoldott a parkok és zöldterületek tisztántartása sem.

A szennyvizek elhelyezésére nincs megfelelő mennyiségű és befogadóképességű ürítőhely. sürgős megoldásra vár a Balatonparton lévő sok szikkasztásos szennyvizderítő felszámolása. ezek hosszútávú üzemeltetése ugyanis rendkívül nagy veszélyt jelent környezetünkre. a vizsgálat során olyan értesüléseket is szerzett a neb, hogy a telektulajdonosok sem zárkoznának el - akár társulások vagy egyéb hozzájárulással - a kiépített szennyvizcsatorna létesítésétől a népi ellenőrzési bizottság a köztisztaság javítása érdekében javasolta, hogy kirívó esetekben a rendőri szervek helyszíni bírsággal büntessék a személtelőköt és kárt okozókat. /mti/

--

bb 34. megkezdődött a tit pedagógiai nyári egyeteme

vid-j u -cz

1977. július 14.

Csütörtökön Szegeden az MTA biológiai központjának kongresszusai termében megkezdődött a tit tizennegyedik pedagógiai nyári egyeteme. a július 23-ig tartó kurzuson az ország valamennyi megyéjéből és a fővárosból mintegy háromszáz szakfelügyelő, az oktatás módszertanával foglalkozó pedagógus vesz részt. a továbbképzést is szolgáló előadássorozaton egyetemi és főiskolai oktatók, a neveléstudományok kiváló hazai művelői tizenhat referátumot tartanak az oktatásügy korszerűsítésével kapcsolatosan, a tanulásban gyengébb eredményt elérő diákok felzárkóztatásának, a fiatalokkal való differenciált foglalkozásnak módszertani lehetőségeit elemzik. hazai és külföldi tapasztalatok alapján beszámolnak azokról a kísértekeről, amelyeket az egyéni képességek maximális kifejtésére folytatnak az oktatók, azért, hogy minden gyerek képességeinek és érdeklődésének megfelelően a lehetőség szerint a legmagasabb tudást szerezzék meg az iskolában.

/ folyt. köv./

12.45/ju

- 25 -

11.12

bb 34. / megkezdődött ... 1. folyt./-ju

a hallgatók időszerű közoktatáspolitikai kérdéseket taglaló fórum-tanácskozáson is résztvesznek. megtekintik a szegedi ünnepi hetek művészeti eseményeit, a szabadtéri játékok egyik előadását. két napos romániai kirándulás is szerepel programjukban.

/mti/

--

bb 35. kisfilm készül a szegedi szabadtéri játékokról

vid-ju -cz

1977. július 14.

csütörtökön szegeden a mafilm propaganda stúdiója a szabadtéri játékok előkészületeit, az idén bemutatásra kerülő produkciók egyes jeleneteit megörökítő kisfilm forgatását kezdte meg. a dóm téri eseményekről beszámoló filmet jövőre, a szabadtéri játékok 1959-es felújítását követő huszadik évben mutatják be a nagyközönségnek. /mti/

--

bb 38. üzemi csillagda

vid-ju kz -cz

1977. július 14.

új csillagdat létesített szolnokon a tiszamenti vegyiművek csaknem másfélévtizede működő csillagászati szakköre. a szocialista brigádok társadalmi közreműködésével kialakított üzemi intézmény jelenleg az ország legjobban felszerelt csillagvizsgálója. a szétnyitható tetejű épületben három jóminőségű lencsés és egy tükrös távcső és számos értékes mechanikai eszköz áll az égbolt rejtelmeit kutatók rendelkezésére.

a nagymultu szakkör új otthona, a megyei oktatóbázis szerepét is betölti. itt vesznek részt továbbképzésen a megyében működő csillagászati szakkörök vezetői. nyitva áll a csillagda az iskolai csoportok, a természettudományi ismeretek iránt érdeklődő szocialista brigádtagok előtt. a csillagdában végzett tudományos értékű megfigyelésekről rendszeres dokumentációt készítenek. /mti/

--

11.55/ju

- 26 -

de 13

bb 39. koszoruzási ünnepség békés-glass imre születésének 75. évfordulója alkalmából

t da-ju pr -cz

1977. július 14.

békés-glass imre, a munkásmozgalom mártirja születésének 75. évfordulója alkalmából csütörtökön koszoruzási ünnepséget rendeztek a mező imre uti temető munkásmozgalmi pantheonjában. a partizán szövetség nevében rostás istván, a szövetség országos bizottságának tagja és dr. farkas lászló, az mszmp xiii. kerületi pártbizottsága nevében grossmann józsef, a pártbizottság titkára és láng lászló, a pártbizottság tagja koszoruzott. virágot helyezett el az emléktáblán békés-glass imre özvegye és volt partizántársai is. /mti/

--

bb 40. új üzemcsarnok békéscsabán

vid-ju kz -cz

1977. július 14.

hét millió forintos költséggel épült három szintes új üzemből megkezdődött a termelés csütörtökön a békéscsabai szőrmé- és kézműipari vállalatnál. a vállalat termelési értéke az eddigi negyven millió forintról 50 millió forintra emelkedik, bővül a női és a férfi bőrkabátok választéka. /mti/

--

bb 41. ndk-beli fiatalok barátságvonata a hajduságban

vid/kz-ju cz

1977. július 14.

barátságvonat érkezett csütörtökön háromszáz ndk-beli fiatalal hajdu-bihar megyébe. a vendégek csütörtökön debrecen nevezetességeivel ismerkedtek, majd megtekintették a z építők hajdu táncgyűjtésének műsorát. az ndk-beli fiatalok a továbbiakban husz üzem és termelőszövetkezet fiataljaival találkoznak, kisz vezetőivel folytatnak eszmecsereket. /mti/

--

12.05/ju

- 27 -

13
de

bb 36. záporok, zivatarok helyenként akadályozzák az aratást

i jf/fe um sl cz

1977. július 14.

az országban csütörtökön több helyen kiverte az eső az aratóbrigádokat a gabonatóblákból. az agronómusok a gazdaságokban gyors átcsoportosítást hajtottak végre, a magasabb fekvésű területekre irányították az arató-cséplő gépeket. itt láttak hozzá az aratáshoz, és a vizes, nedves gabonaszemeket - amelyek a mőködésvesztés veszélye nélkül ilyen állapotban nem tárolhatók - mesterségesen, korszerű gépekkel szárították meg. főleg a pilisi térség térségében voltak esők, de kisebb-nagyobb foltokban másutt is kapott csapadékot a határ. nagyobb, összefüggő térségekben azonban zavartalanul dolgoztak a kombájosok.

az eső azonban természetesen nem egyértelműen kedvezőtlen a mezőgazdaságban. az agronómusok jórésze azt tartja, hogy az aratást meg is kell szakítani egy „nedvesebb”, időszaknak, hiszen az egyéb növényi kultúrák, például a kapások és a kertészeti növények, meghálálják a csapadékot, amely ilyenkor is mindent egybevetve nagyobb hasznot hoz, mint amilyen kárral jár a gabona aratásánál mutatkozó késedelem. viszont az is kétségtelen, hogy az esőtől átázott termés levágásakor nagyobb a szemvesztés, hektáronként esetenként másfél mázsás hozamcsökkenés is bekövetkezhet, ezért a kombájosok nagyon ügyelnek arra, hogy a nedves gabonatóblákon dolgozó aratógépeket helyesen állítsák be, ezzel ugyanis csökkenthetik a károkat.

az ideai aratásnál egyébként is gondot okoz, hogy a kalászos gabona termőterületének 25-30 százalékán elfeküdtek a növények a korábbi viharok nyomán. a kombájosokra ugynevezett kalászemelőket kellett felszerelni, a gépek vágószerkezete ugyanis csakis így férhet hozzá az „összeomlott”, terméshez. a gazdaságokban a megdőlt gabona aratásának már kialakult technológiája van, eszerint a megdőléssel szemben járatják a gépeket és nem teljes szélességben, hanem valamivel kisebb sávban aratják le egy-egy menetben a búzát. ugyanakor a kombájosok kezelőszemélyzetét anyagilag is érdekeltté tették a nehéz körülmények között a betakarítás sikerességében; a premizálásnak a megdőlt gabonában eltérő feltételei vannak, nagyobb összegeket fizetnek ki a kombájosoknak akkor, ha a lehető legkisebb szemvesztéssel dolgoznak. /mti/

-. -

- 28 -

12.05/um

13

bb 37. a csepel művek kiállítása az ndk-ban

t sz/s um sl cz

1977. július 14.

augusztus 25. és szeptember 1. között nagyszabású önálló kiállítást rendez az ndk-beli karl-marx-stadtban a csepel vas- és fémművek a hungexpoval közösen - jelentették be csütörtökön a kiállítók sajtótájékoztatóján.

a csepel művek három évvel ezelőtt moszkvában rendezte első önálló bemutatóját, s az ottani politikai és gazdasági siker nyomán határozta el a gyár vezetősége, hogy rendszeresen önálló kiállításokat rendeznek más szocialista országokban is. az ndk-ra most azért esett a választás, mert a csepel művek több évtizede eredményes kapcsolatokat tart fenn az ndk kohászati és gépipari üzemeivel, hagyományosan együttműködnek elsősorban a karl-marx-stadt környékén lévő ipari centrumokkal, a gyártásban, a kutató és fejlesztő munkában. az együttműködésben még sok a kiaknázatlan lehetőség és arra számítanak, hogy a kiállítás alkalmával újabb üzletkötésekre kerül sor.

a kiállításon, összesen mintegy 1600 négyzetméter fedett és 300 négyzetméter szabad területen láthatók majd a csm valamennyi gyárának és fejlesztő intézetének gyártmányai; szerszámgépek, gumi-, és műanyagfeldolgozó gépsorok, valamint csőgyártó- és csőmegmunkáló berendezések, erősárumu transzformátorok, kohászati félkésztermékek és kerékpárok. a gyártmánybemutatóval egyidőben nyitják meg Kovács Tamás „tűzzel vassal”, című fotókiállítását, amely a fennállásának 85 éves évfordulóját ünneplő csepel művek életét mutatja be a fotóművész szemével. mindkét kiállítás ismereti majd a gyár munkásmozgalmi hagyományait, a jubileumi munkaversenyben elért eddigi eredményeket és a kgst-országok közötti munkamegosztásban való részvételüket. /mti/

-. -

bb 42. kombájoscsoportosítások csongrádban - 4000 hektár másodvetés

vid/um kz cz

1977. július 14.

csongrád megyében a 95 000 hektár őszi kalászosnak mintegy 60 százalékát takarították be. a legelőrehaladottabb az aratás szeged határában és makó körzetében. a szegedi felszabadulás és az új élet tiszta már végzett a betakarítással.

/folyt.köv.

- 29 -

12.14/um

13/5

bb 42. /kombájnátcsoportosítások...folyt./um

a gazdaságok még a nagy munka kezdetén megállapodtak abban, hogy kölcsönösen segítik egymást, ha szükség lesz rá. ennek értelmében a két szegedi szövetkezet kombájnait átcsoportosították más területekre. ott segítenek, ahol a szélviharok megtépázták, összekuszálták a búzát és nehéz körülmények között kell betakarítani a termést.

ahogy fogynak a kalászosok, úgy szaporodnak a friss barázdák, a felszántott és bevetett, beültetett területek. csütörtökön min- egy 50 géppel ültették megyszerte a másodnövényeket: tarló- burgonyát, a karalábét, a káposztát és egyéb zöldségfélét. ugyancsak teljes erővel vetnek hódmezővásárhely környékén a tava- szi belvizektől sanyargatott földeken, amelyeket csak késve tud- tak megművelni. ezeket a földeket főleg szőlőművelők ter- mesztésével hasznosítják. Csongrád megyében már most mintegy 4000 hektárt foglalnak el a másodvetések.

a gazdaságok mindenütt messzemenően gondoskodnak az ara- tók ellátásáról: kétfogásos ebédet visznek ki a földekre. a menü változatos és bőséges. hűtő italokat és gyümölcsöt korlátlan mennyiségben kapnak a szántóföldek dolgozói./mti/

--

bb 43. időjárásjelentés

-ju -cz

1977. július 14.

a meteorológiai intézet jelenti 1977. július 14.-én, csü- törtökön 12 órakor:

többfelé zápor, zivatar

középpontjával a balti-tenger fölött cilon örvénylik. ha- tására észak felől több hullámban hűvös levegő áramlik szárazfö- lünk középső területei felé. a hűvös levegő első hulláma ma reggel- re elérte közép-európa nyugati felét, szórványos záporok, zivata- rok kíséretében. a következő 36 óra folyamán a hűvös levegő eléri a kárpát-medence nyugati, északnyugati részét.

/folyt. köv./

12.50/ju

- 30 -

13.11

bb 43. / időjárásjelentés ... 1. folyt./-ju

hazánkban szerdán napközben általában derült, napos idő volt. a hőmérséklet csúcserőke 27-32 fok között alakult. a késő délutáni óráktól kezdve a nyugati, északnyugati országrészben fokozatosan megnövekedett a felhőzet. a késő esti órákban elein- te ott, majd az ország középső részén is több helyen zápor, ziva- tar keletkezett. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyi- sége csapadékyom és 9 mm között váltakozott. csütörtök hajnalra 12-20 fokig hült le a levegő. ma délelőtt egyes körzetektől el- tekintve változóan felhős idő volt. a nyugati és az északnyugati országrészről szórványosan újabb záport, zivatart jelentettek. a hőmérséklet 11 órakor a záporos körzetekben csak 19-23, más- hol 24-29 fok között volt.

budapesten szerdán a hőmérséklet nap középértéke 23,9 fok volt, a százéves átlagnál 2,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 22 fok, a tengerszint- re átszámított légnyomás 758 mm, alig változik.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 11 órakor 22 fok volt.

várható időjárás péntek estig: felhőátvonulások, ismétlődő záporral, zivatarral. egy-két helyen jégeső. mérsékelt, időnként megélénkülő, helyenként megerősödő déli, délnyugati, később észak- nyugatira, északira forduló szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken: általában 23,28 fok között.

távolabbi kilátások kedd reggelig: változékony idő. többfelé záporosó, zivatar. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 13-18 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 22-27 fok között. jelentős mennyiségű / legalább 5 mm / csapadék az ország terü- letének 70 százalékán várható.

a duna vízállása: 252 cm.

/mti/

--

12.55/ju

- 31 -

13.11
be

bb 44. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke július 14-án
13 óráig:

Se-ju -cz

1977. július 14.

1. lépcsőzetes munkarend
2. lakásépítés
3. furópajzs
4. üdülőszállók
5. nagydíj
6. tanyaszínház
7. víztározók
8. triennálé
9. melioráció
10. pályázat
11. budapesti kempingek
12. szovjet próza
13. hangyainvázió
14. számítógépes szerszám gép / 1. sz. jav./
15. nyugdíjasok a mezőgazdaságban
16. vendégvárás szegeden
17. oktatási intézmények / 2. sz. jav./
18. háztartásvegyipari bázis
19. vízszállító beruházás
20. üvegexport
21. tejhűtő tankok
22. fáradtolaj gyűjtés
23. kubai fórum
24. karambol
25. 102. születésnap / 3. sz. jav./
26. bkv-közlemény
27. néma-telefonok
28. a béketanács állásfoglalása
29. /szerk. figyelmébe! / módosítás a 23. sz. hírre! /
30. gyári üdülő avatása
31. rendőrségi hírek
32. kiállítás balassagyarmaton
33. somogyi nevelési vizsgálat / 4. sz. jav./
34. tit nyári egyetem
35. kisfilm
36. aratás
37. csepel kiállítása az ndk-ban

/ folyt. köv. /

13.00/ju

- 32 -

13/15

bb 44. / a belföldi ... 1. folyt./-ju

38. üzemi csillagda
 39. békés-glass koszoruzás
 40. új üzemcsarnok
 41. barátságvonat
 42. másodvetés csongrádban
 43. időjárásjelentés
 44. hírjegyzék
- /mti/

..-

bb 45. teljesítette éves export tervét - új piacokra tört be a komáromi kőolajipari vállalat

Vid/kz-ju -cz

1977. július 14.

a komáromi kőolajipari vállalat több üzemében nagyszabású rekonstrukció kezdődött az év elején. a berendezések felújítása miatt az idén a tavalyinál kevesebb kőolajat tudnak feldolgozni, így csökken az értékesítésre kerülő termékek mennyisége is. ezért a vállalat dolgozói a nagy októberi szocialista forradalom tiszteletére kibontakozott jubileumi munkaversenyben mindenképpen arra törekednek, hogy jobb minőségű termékek előállításával és értékesítésével ellensúlyozzák az ideiglenes kapacitáskiesést. a minerálimpex-el közösen olyan új piacokat kutata fel, ahol előnyösen adhatják el termékeiket. első ízben szállítanak például Jordániába,

kubába, és hollandiába összetett tulajdonságú, speciális gépszirokat, illetve a vállalat műszaki kollektívája által kifejlesztett multisziper motorolajokat. ezek a termékek minden szempontból megfelelnek a világszínvonalnak, a legjobb külföldi olajokkal és gépszirokkal is állják az összehasonlítást. vietnamba ugyancsak korszerű gépszirokat, ausztriába nagy mennyiségű fűtőolajat, a szovjetunióba motorolajokat szállítanak. a napokban megnyerték a komáromiak egy jelentős versenytárgyalást, s ennek eredményeként az idén szíriába ezer tonna univerzális gépszirt exportálnak.

az év eleje óta összesen 272 millió forint értékű terméket szállított a kkv külföldre, s ezzel teljesítette egész éves exporttervét. a megrendelések határidő előtti teljesítését sürgette és indokolta az a körülmény, hogy a második félévben legnagyobb üzemüket is leállítják felújításra, s így tovább szűkül a vállalat termelőkapacitása.

/ folyt. köv. /

13.12/ju
13/10

- 33 -

bb 45. / teljesítette ... 1. folyt./-ju

a jubileumi munkaverseny eredményeként az év eleje óta összesen csaknem 947.000 tonna kőolajat dolgoztak fel a komáromi vállalatnál, a terv 800.000 tonna volt. 3,4 milliárd forint termelési értéket értek el, ami 7,1 százalékkal magasabb az előirtnál. a jubileumi verseny további szakaszában a rekonstrukciót gyorsítják. a vállalat dolgozói a külső kivitelező vállalatok munkásaival együtt felajánlották, hogy egy-két hónappal korábban fejezik be az üzemszerek felújítását. /mti/

--

bb 46. ,, második félidejében,, az aratás tolnában

vid/kz-ju -cz

1977. július 14.

tolna megyében ,, második félidejéhez,, ért az aratás az idén a tavalyinál egy héttel előbbre tartanak a gabona betakarításával a megye gazdaságai, s ami különösen örvendetes már tulajutottak a munka nehezén, a korai érésű erősen dőlt takarmánybuzák betakarításán. legelő a szekszárdi járásban haladnak, csütörtök estig a vetésterület hatvan százalékaról takarították be a búzát.

tolna megyében elsőként a dombóvár körzetében levő várongi petőfi tsz fejezte be a buza aratását. a tsz traktoros szocialista brigádja a nagy októberi forradalom 60. évfordulója tiszteletére tett vállalásának megvalósításaként az aratással egyidőben elvégezte a tarlóhántást és csaknem háromszáz hektáron a másodvetést is. ezután a várongi kombájnosok a szomszédos szakcsi új élet tsz aratását segítik. /mti/

--

13.22/ju

13.22

- 34 -

bb 47. hétfőn kezdődik a kedvezményes iskolafüzet-vásár - tájékoztató a tanszerellátásról

t kf/tm um sl cz

1977. július 14.

a kis- és nagykereskedelem összehangolt felkészülése, a raktárakban és a már üzletekben lévő készlet azt jelzi, hogy a tavalyinál kedvezőbb a másfél hónap múlva kezdődő iskolaév tanszerellátása -, közölték az ápisz és a piért közös sajtótájékoztatóján csütörtökön a fészek klubban.

a papir- és írószerkereskedelem vezetői számot adtak arról, hogyan készültek fel a több mint 1.3 millió iskolás és a mintegy százezer tanuló felnőtt tanszerellátására. a kereskedelem és az iskolaszegény 200 millió forintos forgalmához gondoskodott elegendő papir- és írószerről, csaknem százmillió forint értékű árut importból szerzett be a hazai hiány pótlására. a diákok ellátásához szükséges 32 millió füzet már rendelkezésre áll. a sokfajta közül egyedül a főiskolások, az egyetemisták spirál tanulmányi füzetek kevés, de ha a boltvezetők az iskolások részére tartalékolják ezeket, akkor kielégíthetők az igények. a füzetek megővására 630 tonna iskolakék csomagolópapir és hatmillió műanyagborító jut. fajtában és árban egyaránt választékos és bőséges a golyós- és töltőtoll-kinálat, az idén megszűnt a grafitceruza hiánya, a dobozos színes ironok választékát bolgár, csehszlovák, indiai, kínai, lengyel és osztrák importtal gazdagították. évekig sok baj volt a piros-kék postairon beszerzéssel, a tavalyinál négyszer nagyobb mennyiségből most minden kisdiáknak jut. megszűnt a pasztell és a táblakréta hiánya - már most raktáron van az egész évre szükséges mennyiség -, van elég iskolatáska, tolltartó, vonalzó, kézimunka-tasak, a gyakorlati órákon használatos papíráru. még tavaly is sok bosszúságot okozott a szülőknek a kézügyességet fejlesztő gyurma beszerzése, az idén először nem lesz gond vele, a hazain kívül bolgár, lengyel, ndk, olasz gyurma is kapható 5-18 forintos áron, s lesz belőle elegendő az iskolásokon kívül az óvodásoknak is.

jelenleg radirgumiból csak az induláshoz van elegendő, folyamatos ellátásra a harmadik negyedévtől lehet számítani. a hazai szállítás elmaradása lengyel és ndk import segítségével szeptember végétől áll rendelkezésre a diákoknak szükséges körző, akárcsak a ceruzahegyező. végleg megszűnt a rajztáblahiány, s 400 tonna rajzlappal is minden igényt ki tudnak elégíteni.

folyt.köv./

- 35 -

13.20/um

13.20

bb 47. /hétfőn kezdődik...folyt./um

a tájékoztatón elmondották, hogy - a zsirkréta és kétféle iskolatáska kivételével, amelyek a termelői árak mérséklése miatt olcsóbbak lettek - az iskolaszerek ára változatlan. a legfontosabb iskolacikkekhez - füzetek, rajzpaper, csomagolópaper, rajztábla, vonalzó, táska - az állami költségvetés változatlanul megadta a több mint százmillió forintos árkiegészítést, az áruhiány pótlására külföldről drágábban beszerzett cikkek magasabb árát pedig eredménye terhére számolja el, a fogyasztói árakat nem emeli a piért.

bejelentették azt is, hogy a belkereskedelmi minisztérium egyetértésével a piért a kiskereskedelmi vállalatokkal közösen az elővásárlások ösztönzésére az idén is megrendezi a kedvezményes füzetvásárt. július 18. - augusztus 6. között ország-szerte egységesen 20 százalékkal olcsóbban árusítják az iskolafüzeteket, és a füzetcsomagokat. egyes kiskereskedelmi vállalatok anyagi lehetőségeiktől függően kedvezményt adnak egyéb iskolaszerekre is, az ápisz például a füzetek mellett az iskolatáskákat is 20 százalékkal olcsóbban árusítja az akció idején./mti/

.-.

bb 48. gyermekek nevelését elhanyagoló szülőket ítélték el győrrött

vid/um kz cz

1977. július 14.

nem mindennapi bűnygyben hirdetett ítéletet csütörtökön győrrött a megyei bíróság büntető fellebbviteli tanácsa. a bűnygy főszereplője pénzes alajos 41 éves bősárkányi lakos és felesége volt. a pénzes házaspárnak 7 gyereke van. a legfiatalabb 2, a legidősebb pedig 12 éves. a gyerekek nevelését, ápolását elhanyagolták. fűtetlen lakásban tartották őket télen is és gyakran éheztek. pénzes alajos italozó életmódja miatt nem vállalt állandó munkát.

az elmúlt év végén a házaspár valamennyi gyermekét állami gondozásba vették, a szülők ellen pedig - ifjuság bűntett elkövetése miatt - eljárás indult. a csütörtöki fellebbviteli tárgyaláson a gondatlan apa jogerősen 5 hónapi végrehajtható börtönbüntetést kapott. az enyhítés iránti fellebbezését a megyei bíróság elutasította. az asszony felfüggesztett 5 hónapi büntetése már az elsőfoku tárgyaláson jogerőssé vált./mti/

ellenes

- 36 -

13.30/um

Ve 14⁴⁰

bb 49. kitüntetés

tm um pr hgy

19977. július 14.

a népköztársaság elnöki tanácsa dr. szinetár ernőnek, a pszichoterápiás központ igazgató főorvosának több évtizedes kiemelkedő szakmai és munkásmozgalmi tevékenysége elismeréséül 75. születésnapja, valamint nyugállományba vonulása alkalmából a szocialista magyarorszáért érdemrendet adományozta. a kitüntetést szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke csütörtökön adta át a városházán. /mti/

.-.

bb 50. sziriai pártmunkásküldöttség

tm um pr hgy

1977. július 14.

a magyar szocialista munkáspárt és az arab ujjászületés szocialista pártja közötti együttműködési megállapodás alapján csütörtökön sziriai pártmunkásküldöttség érkezett hazánkba nadim al khatibnak, a kuneitra megyei pártbizottság tagjának vezetésével. a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren zsuffa erwin, az mszmp kb ipari, mezőgazdasági és közlekedési osztályának osztályvezetője fogadta. jelen volt saddik saddikni, a sziriai arab köztársaság budapesti nagykövete./mti/

---.

bb 51. közlekedési balesetek

tm um pr hgy

1977. július 14.

kecskemét belterületén hoffer sándor 35 éves közigazdász, kecskeméti lakos motorkerékpárjával elütötte özv. bertalan ferencné 87 éves eltartott, kecskeméti lakost, aki a helyszínen meghalt. a baleset körülményeinek vizsgálatát a rendőrség szakértő bevonásával folytatja.

orgovány külterületén lovas mihály 25 éves ács, orgoványi lakos motorkerékpárjával egy kanyarban áttért az uttest baloldalára, és összeütközött spanga pál 48 éves szakszövetkezeti tag orgoványi lakos motorkerékpárossal. spanga pál olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után meghalt. lovas mihályt súlyos sérüléssel szállították kórházba. a vizsgálat eddigi adatai szerint lovas mihály jogosítvány nélkül, ittasan, figyelmetlenül és gyorsan hajtott motorkerékpárjával.

/folyt.köv./

- 37 -

14.00/um

Ar 14⁴⁰

bb 51./közlekedési ...folyt./um

fejér megyében nagyhorcsög és kálóz közötti utszakason molnár györgy 37 éves gépkocsiveztő, alapi lakos tehergépkocsival egy fának ütközött és a helyszínen meghalt. a baleset vizsgálatát szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

tatabánya és tarján közötti utszakason kovács lászló 25 éves gépkocsiveztő, tarjáni lakos tehergépkocsival egy kis teherautónak ütközött. a baleset következtében a kis teherautó utasa, szabó istván 30 éves koczikísérő, tatabányai lakos a helyszínen meghalt, vezetője könnyű sérülést szenvedett. a baleset vizsgálatát a szakértő bevonásával folytatja a rendőrség.

albertirsa belterületén zsom imre 54 éves gépkocsiveztő, pusztavacsi lakos autóbuszal elütötte az uttest szélén kézikocsit toló simó pál 53 éves máv dolgozó albertirsa lakost, aki sérüléseibe a helyszínen belehalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint zsom imre figyelmetlenül vezetett. a rendőrség gépjárművezetői engedélye bevonásával eljárást indított ellene./mti/

-. -

bb 53. magyar és kubai televíziós munkatervet irtak alá

t ug-fe-ju pr hgy

1977. július 14.

csütörtökön a margitszigeti nagyszálló különtermében nagy richárd, a magyar televízió elnöke és nivaldo herrera a kubai rádió és televízió elnöke az 1977-79-es évekre szóló munkatervet irt alá. a munkaterv - többek között - egymás országát bemutató műsorok rendezését, nemzetközi estek megszervezését, rendszeres filmcseréket, valamint a világifjúsági találkozó közvetítését tartalmazza. /mti/

-. -

14.20/ju

- 38 -

bb 54. janáky istván emléktáblát lepleztek le miskolcon

vid kz/be-ju hgy

1977. július 14.

domborművű táblával örökítették meg miskolcon janáky istván ybl-díjas építésznek, a nehézipari műszaki egyetem fő tervezőjének emlékét. az emléktábla leleplezésénél jelen voltak az elhunyt építész hozzátartozói, az egyetem tervezésében közreműködő munkatársak, az egyetem, valamint a terveket kivitelező borsod megyei állami építőipari vállalat képviselői. az ünnepségen simon sándor akadémikus, a nehézipari műszaki egyetem rektora és gáspár tibor, a magyar építőművészek szövetségének főtitkára méltatta janáky istván munkásságát. /mti/

-. -

bb 55. elítélték a seregélyesi tömeges közúti baleset okozóját

vid/kz-ju hgy

1977. július 14.

tragikus közlekedési baleset történt április 30-án a fejér megyei seregélyesi község határában. polgár béla, 21 éves sárosdi lakos, a fejér megyei állami építőipari vállalat gépkocsiveztője elkoholtól közepesen befolyásolt állapotban vezette zil billenős tehergépkocsiját. a község határában összeütközött a 10-es számú volán vállalat autóbuszával, amely 25 utast - a szegedi tanárképző főiskola hallgatóit és kísérőit - szállította. a karambol következtében négy diáklány meghalt, 13-an - köztük a zil utasa, valamint az autóbusz mögött haladó személygépkocsi vezetője - megsérültek.

polgár béla amikor észrevette a vele szemben haladó autóbuszt, ahelyett, hogy nyomban az út szélére húzódott volna, lehajolt, mert a gázpedálon valami hibát gyanított. közben a terep vonal másik oldalára tért át. az ezt követő másodpercekben már hiába próbált mindkét gépjármű vezetője kitérni az összeütközés elől.

a tragikus tömeges baleset ügyében a székesfehérvári megyei bíróság dr. tóth istván tanácsa csütörtökön hirdetett ítéletet. szeszestől befolyásolt állapotban több ember halálát előidéző tömeges közúti baleset gondatlan okozásának büntette miatt polgár bélát hét évi szabadságvesztésre ítélte, a gépjárművezetésétől öt évre, a közügyek gyakorlásától három évre eltiltotta, s jelentős kártérítés megfizetésére is kötelezte.

a vádlott és védője csakugy, mint az ügyész, három nap gondolkodási időt kért. /mti/

14.40/ju

- 39 -

1520

bb 56. a fő téma a fiatalok pályakezdése - megnyílt a tit ifjúságpolitikai nyári egyeteme

vid kz bh hgy

1977. július 14.

csütörtökön salgótarjánban megnyílt a tit ifjúságpolitikai nyári egyeteme. a július 24-ig tartó kurzuson az ország minden részéről mintegy hatvanan vesznek részt. a hallgatók közt van megyei, városi és egyetemi kisz-titkár, szociológus, és üveg-csiszoló, laboráns és szakoktató, tisztviselő és honvédségi alvezetés.

az ifjúság, 77 című salgótarjáni nyári egyetemen a fiatalok pályakezdésének, munkahelyi beilleszkedésének problémáit közlített meg sokféle nézőpontból. előadások hangzanak el az iskolarendszer szerepéről, a foglalkoztatási politika hatásáról, a szakmunkásképzés tapasztalatairól, az értelmiségi fiatalok pályakezdésével kapcsolatos tennivalóiról, a pályakezdés és a közművelődés kapcsolat-rendszeréről. /mti/

**pályakezdési problémáiról,
-- az ifjúsági szervezet és a szakszervezet**

bb 57. gabonatüzek - vigyázzunk a termésre!

tf gk bh hgy

1977. július 14.

a belügyminisztérium országos tűzoltóparancsnokságának tájékoztatása szerint az utóbbi napokban több helyen keletkezett tűz lábon álló gabonában. hétfőn kistótfalu határában a petőfi tisz 35 hektáros búzatáblája gyulladt meg a leszakadt nagyfeszültségű elektromos vezeték zárlatától. a tüzet a pécsi állami és a környező községek önkéntes tűzoltói oltották el. az anyagi kár eléri a 600 ezer forintot. kedden kétegyházán a béke tisz lábon álló búzatáblájából 10 hektár égett le eddig még ismeretlen okból. a tüzet a gyulai állami tűzoltók oltották el. itt 120 ezer forint anyagi kár keletkezett. szerdán a győr megyei farádon és a fejér megyei baracson pusztított tűz gabonatáblában. farádon a felszabadulás tisz 60 hektáros lábon álló ősziárpatáblájából 15 és fél hektár égett le. a tűz további pusztítását a nagy erővel kivonult győri, kapuvári, mosonmagyaróvári állami, a farádi és a csornai önkéntes tűzoltók a csornai határőrség katonái segítségével akadályozták meg. a tüzet a vizsgálat eddigi megállapítása szerint feltehetően az egyik kombájn műszaki hibája okozta. az anyagi kár 175 ezer forint. a baracs-apátszállási béke tisz kigyulladt 19 hektáros búzatáblájából 12 hektár égett le. az anyagi kárt 180 ezer forintra becsülik. a keddi és a két szerdai gabonatüzek keletkezési okát szakértői bizottság vizsgálja. /mti/

--

- 40 -

16.00 bh

16.8

bb 59.2a szerkesztőségek figyelmébe!

a fenti 57-es számú anyagunkat: / a ferihegyi repülőtér fejlesztése/ teljes egészében

v i s s z a v o n j u k !

helyette 57-es számmal más hirt fogunk adni!

bb 58. néptáncosok szegeden - megkezdődtek a próbák

vid kz bh hgy

1977. július 14.

csütörtökön megérkeztek szegedre a július 17-én kezdődő hatodik nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztiválon résztvevő magyar együttesek a miskolci avas, a hvdsz bihari, a diósgyőri vasas, az építők vadrózsák, a zalaegerszegi zala, és az édosz szeged táncegyüttese mindjárt az első napon megkezdte a program szerint éjjelleg tartó próbákat. a legtöbb időt a fesztivált záró gálaesten, július 24-én bemutatásra kerülő „szüret”, című táncjáték mozzanatainak gyakorlására fordították a fesztiválon résztvevő kilenc külföldi együttes e hét végén, szombaton, kapcsolódik be a próbákba. /mti/

--

bb 61. a mecseki szénbányáknál tartotta ülését a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöksége

vid fm bh hgy

1977. július 14.

a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöksége csütörtökön kihelyezett ülést tartott pécsen, a mecseki szénbányáknál. az ülésen megvizsgálták és értékelték a bányamunka korszerűsítésére, a természeti erők és bányaveszélyek leküzdésére, a munkaegészségügyi körülmények javítására az elmúlt évben tett intézkedéseket és azok eredményeit. a tájékozódást nemcsak a vállalat gazdasági vezetésének és szakszervezeti bizottságának jelentése segítette elő, hanem az elnökség tagjai az ülés előtt bányajáráson, üzemlátogatáson személyes tapasztalatokat is szereztek.

az a vélemény alakult ki, hogy a mecsekben a korábbi évekhez képest tovább javultak a munkakörülmények, fokozódott a biztonság, illetve a dolgozók biztonságtechnikai fegyelme. a vállalat évente átlagosan félmilliárd forintot költ fejlesztésre és ebből a munkavédelmi célokra 50-100 millió forintot használnak fel.

a mecseki szénbányászok egyik legnagyobb ellensége a gázkitörés, amely ellen aktív és passzív módszerekkel egyaránt küzdenek. ehhez javultak a tárgyi, személyi feltételek. a gázkitörés megelőzését célzó aktív védekezéshez például új berendezéseket, furógépeket, riasztó, jelző és menekülő eszközöket vásároltak. a metánveszély csökkentésére tavaly három üzemben nyolc millió köbméter gázt csapoltak le és vezettek ki a szabadba. a fokozott biztonság érdekében az idén már fél év alatt megközelítették ezt a lecsapolt gázmennyiséget. a tűzvédelmi célokra több mint 60 millió forintot költött a vállalat. /folyt. köv./

- 41 -

16.15 bh

16.20

bb 56. a fő téma a fiatalok pályakezdése - megnyílt a tit ifjúságpolitikai nyári egyeteme

vid kz bh hgy

1977. július 14.

csütörtökön salgótarjánban megnyílt a tit ifjúságpolitikai nyári egyeteme. a július 24-ig tartó kurzuson az ország minden részéről mintegy hatvanan vesznek részt. a hallgatók közt van megyei, városi és egyetemi kisz-titkár, szociológus, és üveg-csiszoló, laboráns és szakoktató, tisztviselő és honvédségi alvezetés.

az ifjúság, 77 című salgótarjáni nyári egyetemen a fiatalok pályakezdésének, munkahelyi beilleszkedésének problémáit közelebbről meg sokféle nézőpontból. előadások hangzanak el az iskolarendszer szerepéről, a foglalkoztatási politika hatásáról, a szakmunkásképzés tapasztalatairól, az értelmiségi fiatalok pályakezdésével kapcsolatos tennivalóiról, a pályakezdés és a köznevelődés kapcsolat-rendszeréről. /mti/ **pályakezdési problémáiról, az ifjúsági szervezet és a szakszervezet**

bb 57. gabonatüzek - vigyázzunk a termésre!

tf gk bh hgy

1977. július 14.

a belügyminisztérium országos tűzoltóparancsnokságának tájékoztatása szerint az utóbbi napokban több helyen keletkezett tűz lábon álló gabonában. hétfőn kistótfalu határában a petőfi tisz 35 hektáros búzatáblája gyulladt meg a leszakadt nagyfeszültségű elektromos vezeték zárlatától. a tüzet a pécsi állami és a környező községek önkéntes tűzoltói oltották el. az anyagi kár elért a 600 ezer forintot. kedden kétegyházán a béke tisz lábon álló búzatáblájából 10 hektár égett le eddig még ismeretlen okból. a tüzet a gyulai állami tűzoltók oltották el. itt 120 ezer forint anyagi kár keletkezett. szerdán a győr megyei farádon és a fejér megyei baracson pusztított tűz gabonatáblában. farádon a felszabadulás tisz 60 hektáros lábon álló ősziárpa-táblájából 15 és fél hektár égett le. a tűz további pusztítását a nagy erővel kivonult győri, kapuvári, mosonmagyaróvári állami, a farádi és a csornai önkéntes tűzoltók a csornai határőrség katonái segítségével akadályozták meg. a tüzet a vizsgálat eddigi megállapítása szerint feltehetően az egyik kombajn műszaki hibája okozta. az anyagi kár 175 ezer forint. a baracs-apátszállási béke tisz kigyulladt 19 hektáros búzatáblájából 12 hektár égett le. az anyagi kárt 180 ezer forintra becsülik. a keddi és a két szerdai gabonatüzek keletkezési okát szakértői bizottság vizsgálja. /mti/

--

- 40 -

16.00 bh

16.15

bb 59.2a szerkesztőségek figyelmébe!

a fenti 57-es számú anyagunkat: / a ferihegyi repülőtér fejlesztése/ teljes egészében

v i s s z a v o n j u k !

helyette 57-es számmal más hirt fogunk adni!

bb. 58. néptáncosok szegeden - megkezdődtek a próbák

vid kz bh hgy

1977. július 14.

csütörtökön megérkeztek szegedre a július 17-én kezdődő hatodik nemzetközi szakszervezeti néptáncfesztiválon résztvevő magyar együttesek a miskolci avas, a hvdsz bihari, a diósgyőri vasas, az építők vadrózsák, a zalaegerszegi zala, és az édosz szeged táncgyüttese mindjárt az első napon megkezdte a program szerint éjjelig tartó próbákat. a legtöbb időt a fesztivált záró gálaesten, július 24-én bemutatásra kerülő „szüret”, című táncjáték mozzanatainak gyakorlására fordították a fesztiválon résztvevő kilenc külföldi együttes e hét végén, szombaton, kapcsolódik be a próbákba. /mti/

--

bb 61. a mecseki szénbányáknál tartotta ülését a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöksége

vid fm bh hgy

1977. július 14.

a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnöksége csütörtökön kihelyezett ülést tartott pécsen, a mecseki szénbányáknál. az ülésen megvizsgálták és értékelték a bányamunka korszerűsítésére, a természeti erő és bányaveszélyek leküzdésére, a munkaegészségügyi körülmények javítására az elmúlt évben tett intézkedéseket és azok eredményeit. a tájékoztatót nemcsak a vállalat gazdasági vezetésének és szakszervezeti bizottságának jelentése segítette elő, hanem az elnökség tagjai az ülés előtt bányajáráson, üzemplátogatáson személyes tapasztalatokat is szereztek.

az a vélemény alakult ki, hogy a mecsekben a korábbi évekhez képest tovább javultak a munkakörülmények, fokozódott a biztonság, illetve a dolgozók biztonságtechnikai fegyelme. a vállalat évente átlagosan félmilliárd forintot költ fejlesztésre és ebből a munkavédelmi célokra 50-100 millió forintot használnak fel.

a mecseki szénbányászok egyik legnagyobb ellensége a gázkitörés, amely ellen aktív és passzív módszerekkel egyaránt küzdenek. ehhez javultak a tárgyi, személyi feltételek. a gázkitörés megelőzését célzó aktív védekezéshez például új berendezéseket, furógépeket, riasztó, jelző és menekülő eszközöket vásároltak. a metánveszély csökkentésére tavaly három üzemben nyolc millió köbméter gázt csapoltak le és vezettek ki a szabadba. a fokozott biztonság érdekében az idén már fél év alatt megközelítették ezt a lecsapolt gázmennyiséget. a tűzvédelmi célokra több mint 60 millió forintot költött a vállalat. /folyt. köv./

- 41 -

16.15 bh

16.15

bb 61. / a mecseki ... folyt./ bh

többek között lecserélték a tűzveszélyes szállítószalagokat. az üzemek nagy fejtési koncentrációiban automatikus tűzérzékelőt és tűzoltóberendezést szereltek fel. minden bányüzemet elláttak a dolgozók riasztására szolgáló hangosbeszélővel. a tűzvédelmi vízcsőhálózat hossza több mint 40 kilométer. mindez együttesen hozzájárult ahhoz, hogy a tűz miatt bekövetkezett kár értéke 1976-ban az előző évhez képest mintegy ötven százalékkal csökkent.

a nehéz fizikai munka könnyítésére nagyértékű gépeket, komplex fejtésbiztosító berendezést, vágathajtó gépet, villamos targoncákat szereztek be.

intézkedések történtek a munkafegyelem megszilárdítására, aminek hatása jelentkezik a munkavédelmi tevékenység javulásában. több éves folyamat eredményeként a vállalat történetében a legjobb baleseti mutatókat érték el 1976-ban.

az ülésen elhangzott javaslatok, vélemények alapján meghatározták a további teendőket. ezek közé sorolták a még hatékonyabb tűzvédelmet, a közetomlásból eredő balesetek megelőzését, a portartalom csökkentését az ehhez szükséges feltételek megteremtésével, a komlón létrehozott oktatási központ tevékenységének kiterjesztését az egész vállalatra, általában az emberekkel való gondos törődést, foglalkozást. /mti/

--

bb 60. diplomáciai kapcsolat a magyar népköztársaság és a suriname-i köztársaság között

e kum bc bh hg

1977. július 14.

a magyar népköztársaság és a suriname-i köztársaság, attól az óhajtól vezérelve, hogy a kölcsönös előnyök alapján minden téren erősítsék kapcsolataikat, az egyesült nemzetek célkitűzéseivel összhangban elhatározták, hogy diplomáciai kapcsolatot létesítsenek egymással nagykövetségi szinten. /mti/

--

- 42 -

bh

16²⁵

bb 62. kéményrobbantás ózdon

vid fm bh hg

1977. július 14.

csütörtökön lerobbantották ózdon az 1972-ben leállított érczsugorító 100 méter magas kéményét. az érczsugorító - amely korábban a gyár legfőbb „portermelője”, volt - a sajókeresztúr határában épített új ércelőkészítőmű üzembeállítása után vált feleslegessé.

a leállított üzem és egyben a kémény rontotta a városképet és a gyár melletti terület rendezése szempontjából is feleslegessé vált, ezért elhatározták lebontását. a kémény „eltávolítását”, a bányászati kutató intézet tatabányai robbantó részlege kaczor lászló robbantástechnikai szakmérnök vezetésével végezte el. a kéménybe furt 88 lyukba több mint 50 kilogramm robbanóanyagot helyeztek el és azt villamosszikkral gyujtották be.

a több mint 3600 tonna súlyú kéményóriás másodpercek alatt összeomlott és ezzel megszűnt az üzdi gyárnak a környezetvédelem szempontjából egykor legkárosabb üzemsze./mti/

--

bb 63. új képzőművészeti bemutató-terem kecskeméten

vid fm bh hg

1977. július 14.

a képcsarnok vállalat és a kecskeméti városi tanács anyagi összefogásának eredményeként csütörtökön kecskeméten megnyitották az ország legújabb képzőművészeti bemutató termét. a megyeszékhely új városközpontjában lévő bemutató teremben festmények, grafikák, bronzművek, ötvösmunkák, kerámiák és más művek között válogathatnak az érdeklődők. mint a vállalat többi elárúsítóhelyén, a kecskemétiben is rendszeresen rendeznek majd kiállításokat. legközelebb szilágyi ildikó ötvösművész alkotásait mutatják be kecskeméten./mti/

--

bb 64. trautmann rezső,

s pr bh hg

1977. július 14.

az elnöki tanács helyettes elnöke csütörtökön fogadta leticia ramos shahani asszonyt, a fülöp-szigeti köztársaság új magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. a megbízólevelét átadásánál jelen volt cseterki lajos, az elnöki tanács titkára és házi vencel külügyminiszter-helyettes./mti/

--

- 43 -

16.25 bh

16²⁵

bb 65. az üzemi balesetek alakulásáról tárgyalt a szakszervezetek tolna megyei tanácsa

vid/fm/ny la

1977 július 14.

a tolna megyei üzemek fejlesztése, a beruházások és rekonstrukciók hatására javultak a munkakörülmények, számtalan intézkedést tettek a leggyakrabban üzemi balesetet okozó veszélyforrások megszüntetésére - ismertették a szakszervezetek tolna megyei tanácsának csütörtökön szekszárdon tartott ülésén. megállapították, hogy a megyébe telepített új üzemek létesítésével és a meglévő rekonstrukciójával javultak a munkakörülmények, a technológiák és munkafolyamatok korszerűsödésével felszámolták a baleseti veszélyforrások egy részét. így például a mezőgazdasági állami szektorában a korábban traktorborulással kapcsolatos halálos üzemi balesetek megszűntek a biztos védelmet nyújtó védőkeretek, védőfülkék felszerelésével, a korábban hagyományos munkafolyamatokat, mint például a takarmány-és terménybetakarítást teljesen gépesítették. a helyi ipari üzemek az egészségre ártalmas munkahelyek számát csökkentették, az ártalmas anyagokat másokkal helyettesítették. a zsúfoltságot, a munkahelyek elhanyagolt állapotát az üzemek többségében felszámolták. csökkenés tapasztalható a foglalkozási megbetegedések terén is. ennek ellenére még akadnak üzemek, ahol a munkaszervezési hiányosságok foglalkozási ártalmakat megbetegedést okoznak.

ráműtötték arra is, hogy - bár az elmúlt tervidőszakban csökkent a balesetek gyakorisága, súlyosságuk fokozódott, a tapasztalatok szerint a tervciklusok első évében - így 1976-ban is - kedvezőtlenül alakult az üzemi balesetek száma, a következő években pedig rendszeresen csökken. ezt az okozhatja, hogy az első évben bizonyos mértékig háttérbe szorul a munkavédelmi tevékenység, kevesebbet törődnek a tárgyi feltételek kellő biztosításával, így például a védőberendezések felszerelésével, a gépek és szerzők karbantartásával, s a munka ezzel kapcsolatos szervezésével. határozatot hoztak arra, hogy felelősségre kell vonni a munkavédelmi jogszabályok megszegőit, azok végrehajtásának elmulasztóit, továbbá szorgalmazni kell a rendszeres ellenőrzést./mti/

16.45/ny

-.-
-44-

17.40

bb 66. együttműködés a szot és a kulturális kapcsolatok intézete között

t km/pá/ny pr la

1977 július 14.

együttműködési megállapodást kötött a szakszervezetek országos tanácsának titkársága és a kulturális kapcsolatok intézete.

az utóbbi években országunk nemzetközi kulturális kapcsolatai jelentős mértékben bővültek. ezért vált szükségessé, hogy a különböző társadalmi és állami szervezetek összehangolják nemzetközi szintű terveiket, és kölcsönösen bekapcsolódjanak ezek megvalósításába is. ennek érdekében kötött megállapodást a szot és a kki.

az együttműködés módját ad egyebek között arra, hogy a szakszervezetek az igények és a lehetőségek szerint az eddigieknél tervszerűbben vállalhassanak részt államközi kulturális megállapodások végrehajtásából. a megállapodás azt is lehetővé teszi, hogy a kki által külföldön működtetett magyar intézetek tevékenységét a szot a szakszervezetekről szóló előadásokkal, kiállításokkal és idegen nyelvű kiadványokkal segítse. a megállapodás lehetőséget teremt arra is, hogy egyeztessék a szakszervezeti műkedvelő művészeti együttesek külföldi vendégszerepléseit, segítve ezzel az egyre gazdagodó, sokszínű magyar előadóművészet, népzene és táncművészet még hatékonyabb és sikeresebb külföldi bemutatását.

az együttműködési megállapodást gál lászló, a szot főtitkár-helyettese és római rudolf, a kki elnöke írta alá./mti/

-.-

bb 67. autó a dunában

gk pr bh la

1977. július 14.

a xiii. kerületi újpesti-rakpartról - az árpád hid közelében - csütörtökön a dunába esett egy személygépkocsi. a kocsi tulajdonosa, krecska miklós 54 éves műszaki szerkesztő, budapesti lakos szerencsésen kijutott a gépkocsiból és a partra uszott. a kocsit a tűzoltók emelték ki. a baleset körülményeinek tisztázására szakértő bevonásával folyik a rendőrségi vizsgálat./mti/

-.-

- 45 -

17.25 bh

17.40

tb 68. két díj belgiumból

kné pr bh la

1977. július 14.

a kórusok európa kupája elnevezésű nemzetközi kórus- és karmester versenyen a belgiumi knokke-heist-ben második díjat nyert a veszprémi szmt liszt ferenc énekkara. a karmesterek versenyének győztese kollár kálmán karnagy lett./mti/

--

bb 69. felhasználható: 18.30 órától

Losonczi páll,

pá pr bh la

1977. július 14.

az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte valery giscard d'estaing francia köztársasági elnököt, a francia köztársaság nemzeti ünnepe alkalmából. /mti/

--

bb 70. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

bh la

1977. július 14.

45. komáromi kőolajipari vállalat /5. jav./
 46. aratás tolnában
 47. tájékoztató a tanszer-ellátásról
 48. gondatlan szülők elítélése /7. jav./
 49. kitüntetés
 50. szíriai pártmunkás küldöttség
 51. közlekedési balesetek
 52. minisztertanács ülése
 53. magyar és kubai televíziós munkaterv /6. jav./
 54. janáky istván emléktábla /9. jav./
 55. elítélték a seregélyesi baleset okozóját
 56. megnyílt a tit ifjúságpolitikai nyári egyeteme /8. jav./
 57. gabonatüzek /a korábban 57. számmal kiadott, a ferihegyi repülőtérrel foglalkozó anyagot teljes egészében visszavontuk!/
58. néptáncosok szegeden
 59. szerk. figy.: a ferihegyi repülőtérrel foglalkozó anyag visszavonása
 60. diplomáciai kapcsolat magyarországgal és a surin /me-i köztársaság között
 61. a bányaiipari dolgozók szakszervezetének elnökségi ülése
 62. kéményrobbantás ózdon
 63. új képzőművészeti bemutatóterem kecskeméten
- /folyt. köv./

- 46 -

18.05 bh

18.05

bb 70. /a belföldi... folyt./ bh

64. megbízólevél-átadás
 65. tolna megyei szmt-ülés
 66. együttműködés a szot s a kki között
 67. autó a dunában
 68. két díj belgiumból
 69. losonczi páll távirata a francia nemzeti ünnep alkalmából felhasználható 18.30 órától!/
70. hírjegyzék
- /mti/

--

tb 71. felhőszakadás somogyban, orkánszerű vihar a balaton felett

vid fm bh la

1977. július 14.

csütörtökön délután negyed öt óra tájban hirtelen elsötétedett kaposvár és környéke felett az égbolt a nyugati irányból érkező fekete felhőktől. pillanatok alatt nagy vihar kerekedett, valószínű felhőszakadás zúdult a városra. borsónagyságu jég hullott nagy víztömeggel, az utcákon hömpölygött a víz. a negyedórás vihar belső-somogyon söpört végig és „kiverte”, a munkából az aratókat. kaposvár felett öt órakor már ismét sütött a nap.

a balaton fölött néhány perccel öt óra előtt tört ki az orkánszerű vihar. síófok térségében a széllelés sebessége elérte az óránkénti százötven kilométert. a part mentén gyengén kikötött csónakok közül néhányat elsodort, a kempingekben több helyen átáztak a sátrak, de komolyabb baj nem történt. a síófoki meteorológia másfél órával előbb már kilövette a piros rakétát, időben jelezte a közelgő veszélyt, és a vízirendészet hajói is kivonultak, hogy felszólítsák a könnyelműsködőket, a viharjelzést semmibevevőket, s hogy segítsék az esetleges bajbajutottakat.

/mti/

--

- 47 -

18.25 bh

18.25

bb 72. időjárásjelentés

gk bh la

1977. július 14.

a meteorológiai intézet jelenti csütörtökön este:

ismétlődő záporok, zivatarok

várható időjárás péntek estig:

ismétlődő felhőátvonulásokból záporok, zivatarok lesznek. az időnkint élénk szél a zivatarok idején viharossá fokozódik és fokozatosan észak-nyugatra fordul. a várható legmagasabb napi hőmérséklet általában 23-28 fok között lesz. /mti/

--

bb 73. megkezdődtek a várhangversenyek veszprémben

vid kz bh la

1977. július 14.

veszprémben, a vár történelmi hangulatu környezetében csütörtökön megkezdődtek az immár hagyományosnak tekinthető hangversenyek. a sorozat ha:ndel-bach esttel kezdődött: eduard lehmstedt /ndk/ vezényletével ha:ndel: vizizenéjét, j.s.bach phoebus és pan című kantátáját, illetve magnificatját szóltatták meg a győri filharmonikusok és a weimari operaház kórusának közreműködésével. a sorozatban ezen kívül még három alkalommal csendül fel a muzsika az idei nyáron a veszprémi várban. a következő hangversenyt augusztus 1-én tartják: a magyar állami hangversenyzenekart ferencsik jános vezényli majd. ezt követően augusztus 11-én a magyar kamara-zenekart, végül pedig augusztus 21-én, a veszprémi városi vegyeskart és szimfonikus zenekart hallhatja a közönség. /mti/

--

bb 74. hangverseny a kőtarban

vid kz bh la

1977. július 14.

fiatal győri művészek adtak hangversenyt csütörtökön a győri xantus jános muzeum kőtarában a győri nyár című kulturális eseménysorozat keretében. a műsoron bartók: szonáta két zongorára és ütőhangszerekre, valamint ravel: tükröződések című műve szerepelt. /mti/

--

- 48 -

19.40 bh

1950

bb 75. fogadás a francia nemzeti ünnep alkalmából

t bc pá bh la

1977. július 14.

raymond bressier, a francia köztársaság budapesti nagykövete a francia nemzeti ünnep alkalmából csütörtökön fogadást adott rezidenciáján.

a fogadáson részt vett biró józsef külkereskedelmi miniszter, rácz páál külügyi államtitkár, hetényi istván, országos tervehivatali államtitkár, s a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. jelen volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is. /mti/

--

bb 76. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 18 órától zárásig

bh la

1977. július 14.

- 71. felhőszakadás somogyban
- 72. időjárásjelentés
- 73. várhangversenyek veszprémben
- 74. hangverseny a kőtarban
- 75. francia fogadás
- 76. hírjegyzék

/mti/

--
- v é g e -

készült az mti belföldi szerkesztőségében
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt
ügyeletes szerkesztő: halasi györgy
szerkesztő: koncz antal
lakatos erzsébet

20.55 bh

- 49 -

21⁰⁵